

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRAFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IV - Número 2.207

SANTANDER, 3 DE MARZO DE 1932

San José, 19 - Tel. 15-55

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

GESTO DE DICTADOR

Frio, impasible, imperativo; así ha dibujado su perfil Azaña, sobre el fondo gris del Gabinete y el abigarrado de la Cámara. Desde sus primeros pasos en el Gobierno, reintegrando el Ejército a la disciplina, resentida desde antiguo por las debilidades y concomitancias de los partidos políticos y gravemente quebrantada luego por las arbitrariedades de la Dictadura y las sugerencias de la Revolución, acusó esos rasgos peculiares de su fisonomía de gobernante. Actuaciones inflexibles en el Parlamento, resoluciones firmes en el Gobierno, frases tajantes como aquella, viva aún en la memoria de todos, de «Apastar en quince minutos» el movimiento anarquista de la cuenca del Llobregat... ponen de manifiesto un temperamento de César, sometido a la disciplina de una férrea voluntad de demócrata. Pero a veces, esta voluntad, como una coraza, se agrieta y deja escapar el aliento incontenible del dictador. Así ha ocurrido al primer ministro en la Cámara, según testimonios de Salazar Alonso y Martínez Barrios, que han recordado en sus juicios los nombres de Mussolini y Primo de Rivera, sintonizados, al parecer, como una onda hertziana en la antena temperamental del señor Azaña.

SUELDO TOPÉ

En 25.000 pesetas propone un grupo de diputados socialistas que se fije el tope máximo de atribución por todos conceptos a los funcionarios públicos. Criterio de bajo vuelo que responde a una visión mezquina de las necesidades de la vida y de la capacidad de los hombres. Nos parecería siempre bien que ningún cargo sea ocupado por persona incapaz, ni tenga mayor retribución que la que sea justa, pero limitar a una cifra hoy tan exigua el pago de ciertos servicios, es condenar a éstos a ser cumplidos por hombres de escasa valía. ¿Qué ingeniero, médico o abogado de positivo valer se prestará a dejar su propio despacho para acudir en servicio al Estado y ganar como máximo pesetas 25.000? Y lo que se dice de los hombres facultativos, cabe decirse de toda clase de profesionales. Claro que a este espíritu de economía de los diputados socialistas contesta generosamente la Comisión de Presupuestos, infringiendo el artículo 108 de la Constitución, para aumentar en quince mil duros la dotación del Tribunal de Cuentas y el ministro de Hacienda proponiendo una consignación de 140.000 pesetas para el Patronato Administrativo de los bienes de la Compañía de Jesús incautados por el Estado.

ESPAÑA EN GINEBRA

Cierto importante sector de la Prensa francesa—especialmente «L'Echo de Paris»—se expresa en términos injuriosos contra nuestro delegado en la Conferencia del Desarme, señor Madariaga.

Se debe ello a la actitud de éste, contraria a la de M. Tardieu, delegado francés, que considera necesaria la creación, además de las Comisiones técnicas para estudiar el anteproyecto en sus aspectos militar, naval y aéreo, de otra de carácter político para medidas de organización que, según él, deben anteceder a toda medida definitiva de desarme.

Esto parece contrastar con la tesis francesa de creación «inmediata» de un ejército internacional al servicio de la Sociedad de Naciones, plan de estrategia para la rápida movilización de dicho ejército y estabilidad, tomando como fundamento los tratados vigentes, de la legalidad internacional.

La actitud del delegado francés viene a obstaculizar el desarrollo de la propuesta Simon-Madariaga y, por lo tanto, la buena marcha de las negociaciones. Porque esta propuesta, cuyo fin era el desarme general por medio de la reducción progresiva de armamentos y la deposición de la desconfianza, tan profunda, que existe entre las nacionalidades, es la más lógica y viable. Un importante sector de la Prensa francesa no lo cree así y, mientras desata sus panegíricos sobre Tardieu, dedica dísticos para el representante de España, nación ésta cuyos anhelos pacifistas se han demostrado prácticamente con las recientes reducciones llevadas a cabo en el ramo de Guerra.

CAUCE SEGURO

Es un síntoma que encierra buenos augurios el que la Prensa de uno y otro bando, recogiendo sus furiosos extremos, vaya tornando a ese ambiente de serenidad, lejos del cual toda labor de crítica y enjuiciamiento es desatinada.

En los primeros momentos del actual régimen, heridos los ideales que representaban o bien ofuscados por la pasión, algunos periódicos de matices dispares rebasaron ese cauce de mesura, con perjuicio de la sana orientación del país.

Luego, al transcurrir el tiempo, por un claro enjuiciamiento, al fin, de la situación política en unos y en otros por temor de sus intereses comprometidos, sus han ido rectificando su desacertada postura sin abandonar, en lo esencial, sus respectivos idearios.

Así es fácil notar cómo destacados periódicos de derechas han desechado, convencidos de su imposibilidad, ideas de restauración, y otros, significados en las izquierdas, han limado sus estridencias radicalistas.

Ello nos prueba, como ya dijimos, que el pensamiento va tornando a un ambiente de serenidad para bien de la opinión, que, de ese modo, podrá orientarse hacia puerto seguro.

BOLETIN DE PRENSA

LA LIBERTAD

Comenta la sesión de ayer tarde en el Parlamento. Dice que a pesar de no parecerlo, el Gobierno Azaña no se halla afianzado, sino que, por el contrario, podría ocurrir una crisis causada por el proyecto de reforma agraria.

Termina diciendo que la citada reforma no es de tan fácil resolución como se ha dado a entender.

EL LIBERAL

Habla de las leyes de defensa y de la supresión de la Prensa militar.

Respecto a lo primero, considera natural el que el nuevo régimen se procure normas jurídicas que pongan fuera de la ley a sus enemigos. «Lo incomprensible sería que no lo hiciese o que sus legisladores dieran esas normas, no para la defensa del régimen, sino para la impunidad de sus adversarios».

Termina diciendo que a nadie de lo extraño el que este Gobierno, que tiene sobre sus hombros la enorme tarea de consolidar el régimen, tome sus medidas contra los que se proponen todo lo contrario.

Tocante al asunto de la Prensa militar, propugna que ésta debe constituirse a la parte puramente técnica; «escriban—dice—sobre asuntos profesionales para mayor difusión de la cultura militar; pero dejen de ser órganos de la oficialidad del Ejército, tan agitada por ellos con el antiguo régimen».

A B C

Habla en su editorial del proyecto de incompatibilidades, cosa que es de su aprobación. No obstante, cree, contra la opinión del señor Azaña, que debía ser más rigido.

Termina diciendo que así todo supone una elevación de la moral política, lo cual era de suma necesidad para el país.

EL SOCIALISTA

Trata de la conferencia de don Fernando de los Ríos en el Cine de la Opera, opinando que a través de él se ve la atención que dedica el Gobierno al problema cultural. Dice que esto se ha demostrado con la creación de escuelas y con los proyectos que existen para la creación de Institutos, Universidades y otros centros de cultura.

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—¡Pero si ese cepillo no tiene más que tres pelos!...
—¿Y para qué quiere usted más? Uno para los dientes, otro para las botas y otro para la ropa. Puede usted examinarme para convencerse de su calidad. ¡Pero cuidado con tocarme al pelo de la ropa!

CHUFLILLAS

Como ya recordará la sufrida clase de lectores de esta sección, cierto domingo nos enfadamos muchísimo los esportadores de los Campos de Sport y pasamos del dicho a la roturación arbitraria. Bueno, que nos lanzamos al campo. Estábamos indignadísimos por lo que venía ocurriendo en el partido.

Aquello estuvo a punto de que se ordenase la instalación de una tela retórica que separase el terreno de juego del pueblo soberano.

Bien. Pues, colocada una tela parecida en la tribuna pública del Congreso, un periódico se enfada y dice que no encuentra un motivo justificado para tal medida.

A lo mejor está usted en lo cierto. Pero hay que ponerse en el caso del aficionado y algo contribuyente español que acude esperanzado un día y otro día y se encuentra con que no hay partido que valga la pena.

No saben ustedes la maldición que le echó una gitana al señor Largo Caballero cuando era chico?
Pues ágárense un poco, que vamos a subir el Escudo.

—Premia Dió que seas estuquista y no des pie con bola en un Gabinete.

El «Heraldo», que ha estado firteando de un modo no apto para señoras con los primates del socialismo, ha acordado, por fin, pedirle relaciones a don Alejandro Lerroux por el procedimiento de meterse con el ministro de Obras Públicas.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Se encuentra gravemente enfermo el arzobispo de Valladolid, doctor Gandasegui.

Según un telegrama de la «United Press», parece ser que en breve se hará pública de una manera oficial la próxima boda de don José de Baviera, hijo de don Fernando de Baviera y sobrino de don Alfonso de Borbón, nieta por tanto de los finados duques de Tamañes. Don Alfonso ha dado su consentimiento para este enlace.

Ha regresado de Madrid don José María Brera Oria.

Procedente de San Sebastián, se encuentra en Santander la señora viuda de Gaytán de Ayala.

Marchó a Bilbao don Juan Cruz Adriano.

Para Madrid salió el abogado don José L. Zamamillo y González Camino.

Se trasladó a Oviedo el señor Bernabé de Quirós.

Les deseamos toda suerte de felicidades en su luna de miel.

Título de «El Sol»:
«La música doméstica a las fieras y a las enfermedades».

Hombre, si. Ahí tiene usted a la jaqueca, que no puedo pasar sin la «fota». Pero en otros casos, qué sé yo qué decirle a usted.

Nosotros conocimos a un señor, casado recientemente con una linda dama de la capital de Cuba, que nada más hablaría de tocar la habanera se ponía que era un espanto.

De modo que será cosa de pedir votación nominal.

Dice «La Vos»:
«Para Madrid, España y las Cortes no tienen jurisdicción atende el Ebro.»

¡Y que un hombre de tan elevado espíritu tenga que hacer el sacrificio de cobrar anualmente numerosos miles de pesetas traducidas del contribuyente español!

¿Qué hace ya el Gobierno que no le manda al Estatuto de una vez?

El ilustre estadista señor Palomo, que tan fecunda y patriótica obra llevó a cabo en los Ayuntamientos montañeses, ha exclamado en Salamanca:
«A las preguntas de ¿qué hace el Gobierno?, va siendo hora de preguntar: ¿qué hace el pueblo?»

Ya lo verá usted.
Por si acaso, usted no se presente.

Para Madrid ha salido don José Lastra.

En Madrid, donde ha pasado una temporada, regresaron los señores de Agüero Santa María y su bella hija Lolita.

Ha salido para Zaragoza doña Adela Fraiz, viuda de Blanco.

ASOCIACION DE LA PRENSA

SE ACUERDA PEDIR LA LIBERTAD DE PRENSA

Ayer tarde celebró junta general extraordinaria la Asociación de la Prensa, en su domicilio social.

Entre otras cosas de interés para los periodistas santanderinos, se acordó enviar los siguientes telegramas:

«Presidente Asociación Prensa. Madrid. Esta Asociación, por mayoría votos, acordó ver con satisfacción ineluctable creación Liga periodística para defender libertad Prensa, añadiéndose proposición este sentido periodistas madrileños. Presidente, Ángel Quintana.»

«Ministro Gobernación. Madrid. Esta Asociación respetuosamente solicita vuecencia sirvase levantar prohibición pesa sobre periódicos puedan continuar contacto público, va que medida perjudica grandemente a periodistas ganan su vida esas publicaciones suspendidas. Presidente, Ángel Quintana.»

AIRE DE LA CALLE

RETORNO A LOS ABUELOS

Su Majestad el Rey de Suecia anda estos días con el ceño fruncido y el aire preocupado. Sus chambelanes lo saben bien y convierten sus caras en un espejo para reflejar el disgusto del Monarca. ¿Qué le ocurre a Su Majestad? No es, desde luego, preocupación política lo que le aflige. La paz reina en la tierra sueca, que es una de las más dichosas y mejor gobernadas de la Europa actual. No hay, tampoco, peligro de agresión extranjera, pues una sabia política de inhibición mantiene al reino alejado de las intrigas que fraguan las guerras y dedicado al trabajo fecundo de fronteras adentro.

Señalmente lo que le ocurre al Rey, es que su hijo, su hijo más joven, un muchacho sencillo y romántico, se le casa. Y está, que no sería un mal ni causa de disgusto, si lo es, porque la novia del joven príncipe, la que éste insiste en llevar al altar, es una pobre muchacha de Estocolmo, hija de un tendero muy humilde. La joven es linda como una rosa y alegre como un cascabel, y no estaría mal que el cascabel loco sonase en los aposentos solemnes del palacio del protocolo apesadumbra y entristece. Pero es el caso que ese protocolo—terribles deidad!—considera irregular esa boda y la prohíbe en absoluto. Un hijo de un Rey no se puede casar con la hija de un tendero. Por muy linda que sea y por muy enamorados que los novios estén. Así se lo ha hecho saber a su retoño el severo Monarca; pero aquí le ha contentado con una carcajada alegre que se casará, aunque el protocolo se oponga; y que si para casarse le es preciso renunciar a su rango, lo hará gustoso y se irá a vivir con su amada a un país en que no tenga fuerzo tan arcaico y tan entrometida deidad.

Y Su Majestad el Rey de Suecia medita con el codo en su mesa y la mano como plataforma de su rostro, en el caso de aquel hijo que así se atreve a contrariar sin respeto a su sangre de abuelo real. Pero apenas ha pensado esto, se le ocurre alzar los ojos a un gran cuadro al óleo que cubre casi todo el muro en la pared frontera. El cuadro representa otra pareja enamorada que, por sus ropas y por el estilo de la pintura, pertenece a los principios del siglo XIX. El galán tiene ese rostro inconfundible de los soldados de la Revolución francesa, cuyo uniforme viste, y la novia, de una rara belleza, lleva crinolín, falda de volantes y hace pensar en los retratos de Hortensia Beauharnais y de madame Recamier. El y ella se quedan mirando al Soberano, como si hubiesen cobrado vida de pronto, y cambian una sonrisa entre severa e irónica. Y el Rey, todo aturdido, cree oír que la pareja retratada le habla—probablemente no es más que una alucinación—y que él, el soldado francés, le dice:

—¿Todá tu sangre real viene de mí, que era hijo de un abogadillo de Pau!...
Y la dama de la crinolina, apoyando risueña al doncel:
—¡Y de mí, que fui hija de otro tendero de Marsella, y que me casé por amor!...

El Rey se asoma a la ventana para alejar la pesadilla. Pero una idea, inélitica hasta entonces, está luchando en su cabeza con los viejos prejuicios:

—¡Que se case con la tendera! ¡Eso no será traicionar a su estirpe, sino volver a sus abuelos! ¡Reintegrarse a la tierra plebeya que nutrió el magnífico tronco! Hace cien años aproximadamente...

Hace cien años aproximadamente, en 1818, era proclamado Rey de Suecia y Noruega, Carlos XIV, que es el fundador de la actual dinastía. A su muerte le sucedió Oscar I, que legó a su vez la corona a su primogénito Carlos XV, que por morir sin hijos varones, traspasó el solio a su hermano Oscar II, de quien es hijo y heredero el Rey actual. En total, tres generaciones de Reyes en el transcurso de poco más de un siglo.

Y el bisabuelo del Monarca reinante es aquel joven soldado francés que le ha hablado desde su retrato, y su bisabuela, aquella muchacha de la crinolina que se ha proclamado hija de un tendero de Marsella. Antes de llamarse Carlos XIV de Suecia fué él Juan Bautista Bernadotte, nacido en Pau (Francia), soldado raso, voluntario en las guerras de la Revolución y luego general y mariscal de Napoleón. Y ella, antes de llegar a Reina consorte y madre y abuela de Reyes, se llamó Desirée Clary, y fué hija del honorable M. Clary, tendero enriquecido de Marsella. Se casó con Bernadotte, bien ajenos ambos al porvenir que les esperaba, en el año 1798. Una hermana de Desirée se había casado poco antes con José Bonaparte, que tampoco tenía entonces sobre qué casarse muerto. Fué por tanto también, aunque a título precario, Reina de España, aquella bondadosa Reina Julia, que con su esposo ocupó nuestro trono durante los años de la «francesada».

Desirée Clary había sido amada tiernamente por Napoleón Bonaparte, cuando suyo, cuando era un pobre teniente de Artillería. La escribía cartas inflamadas; la ofrecía llevarla al altar. La tendera de Marsella le rechazó siempre—sabido es que el vencedor del mundo fué muy desgraciado con las mujeres—y acabó casándose con Bernadotte.

Napoleón puso a la noticia de esta boda un comentario filosófico:
—Hago votos porque Desirée sea muy

feliz en su matrimonio. Ella lo merece...»

Los bisabuelos del Rey actual subieron al trono de Suecia cuando ya su hijo mayor, que fué después Oscar I, contaba diecinueve años, pues había nacido en París en 1799. Su encumbramiento fué uno de esos raros caprichos de la suerte, de que se nutren los cuentos de hadas.

El último Rey de la dinastía anterior, Carlos XIII, viéndose sin herederos directos, buscó en la Europa de entonces el hombre que le mereciese más confianza. Y recordó que Bernadotte, general francés, le había prestado leales servicios para obtener la anexión de Noruega. Le llamó a su reino y le adoptó por príncipe heredero. Y a su muerte, ocurrida en 1818, Juan Bautista Bernadotte, el hijo del abogadillo de Pau, y Desirée Clary, la hija del tendero de Marsella, subían al trono...

Si nosotros pudiéramos hacer oír nuestra voz en el Palacio real de Estocolmo, diríamos al anciano Monarca:

—No se aflija Vuestra Majestad por que el príncipe, su hijo, se despose con una linda tendera. Porque la sanera real no se prostituye en ese enlace. Es sangre del pueblo que vuelve al pueblo. ¡Es el retorno al amor sencillo y plebeyo de los abuelos que fundaron la estirpe!...

PICK

UNA OPINION DESTACADA

EL MARQUES DE SANTA MARIA DEL VILLAR Y EL TURISMO

Recibimos la siguiente carta: «Señor don Guillermo Arnáiz de Paz, director de LA VOZ DE CANTABRIA. Muy señor mío y amigo: Oportunamente recibí el interesante suplemento de LA VOZ DE CANTABRIA dedicado al turismo de la región esa, admirable y única, centro indiscutible de todo el turismo cantábrico.

Lo encuentro admirablemente orientado y únicamente lamento que, a mi juicio, las circunstancias porque atraviesa España y Europa no sean propicias para establecer una corriente turística que se merezca toda nuestra Patria, pero muy especialmente esta región norteña, maravillosa por cuanto encierra, y asque para todos los aficionados a todas las artes y deportes.

Yo mismo me he podido convencer de la paralización turística existente. Hubo día que el Sud Expres Paris-Madrid llevó 2 y 4 viajeros para la capital de España: El Expres único que existe ahora cuando siempre hubo dos, pasa por aquí con el coche cama vacío por completo o casi vacío y el tren ese, único de la tarde de mo ser el de lujo, con muchos claros.

Hace un mes estuve en Cataluña y vi como el Expres de Irún-Zaragoza y Bilbao-Madrid daban un contingente al restaurant del tren de unos 12 viajeros.

Vi asimismo que el rápido Madrid-Barcelona sólo hacía dos series de comida y no completas cuando siempre hizo 4 y 5 series llenas. Vi de la misma manera como el rápido de Barcelona a Zaragoza, sólo nos contábamos en el restaurant para comer 6 viajeros... y de esta manera pregunto yo: ¿cabe turismo por España? Si va el viajero por carretera se expone a repetidos atracos, o detenciones por continuadas huelgas, como a nosotros nos ocurrió en Gijón, Oviedo, Zaragoza (2 veces), Barcelona, Burgos, esta misma capital de Guipúzcoa, Logroño, Pamplona... y todas inopinadas.

Por esta razón lamento que el trabajo de ustedes no rinda todo el beneficio que debería rendir a esa admirada región que por su situación, cercana a Bilbao, Asturias, Burgos, Palencia, León, Vascongadas y toda la costa hubiera llegado a ser el centro turístico más importante de todo el Norte de España, pues unidas sus cercanías a lo muchísimo que encierra, la Montaña hubiera podido llegar a ser en turismo lo insospechado.

Esperemos tiempos mejores, de orden, de paz, de respeto para ideas políticas y religiosas, de trabajo, y que, cesando esos espíritus bajos y sectarios de miras partidistas y sin amor a España, veamos otra vez resurgir el turismo Patrio y ustedes, los que trabajaron por él con publicaciones como la de LA VOZ, recojan el premio merecido.

Le felicita muy sinceramente su afectísimo amigo s. s. q. s. m. e.

El marqués de Santa María del Villar.»

Recogemos la opinión del marqués de Santa María del Villar, que tiene una evidente autoridad en cuestiones de turismo, más por lo que se refiere a una labor nuestra por los justos elogios que tributa a la Montaña.

Pero no participamos de su pesimismo. Si existen dificultades, hay que vencerlas. En estas horas críticas es cuando se ponen a prueba las buenas voluntades y el patriotismo.

De ambas cualidades es un vivo exponente el marqués de Santa María del Villar, a quien tantos apoyos y defenciones debe Santander.

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

UNA PROPOSICION INTERESANTE

En la sesión municipal que habrá de celebrarse esta tarde se leerá una proposición del señor Palacio, que a juicio nuestro, merece ser tomada en consideración. Es decir, que unos españoles no la rechacen por la "democrática" razón de que procede de los otros españoles.

Proponer el señor Palacio, según tenemos entendido, porque no conocemos el asunto sino en su sentido enunciativo, que este año, en las instalaciones feriales de la Alameda de Oviedo, sean sustituidos los puestos de baratijas y juguetería, por unos pabellones destinados a la exposición de productos diversos. No sabemos si estos productos habrían de ser regionales exclusivamente, o si la exposición, con perspectivas más amplias, podría constituir un ensayo de feria interprovincial y hasta internacional.

De todas formas la proposición es interesante y si siquiera represente el inconveniente de constituir un estorbo para el esparcimiento popular, puesto que con la exposición que se propone se hacen compatibles esas otras instalaciones dedicadas a diversiones públicas.

No pretendemos que se apruebe, así como así, el proyecto de esa exposición. Lo que decimos es que los concejales deben estudiarlo detenidamente sin pasión sectaria, atentos a los intereses de Santander, que son, en suma, los que han movido la buena voluntad del señor Palacio.

Estudio fotográfico Fotografía artística : : y moderna : : Ampliamos : : : : Reproducciones : : : : Carnet : : : : : LABORATORIO MODELO samot San Francisco, 15 teléfono 18-37 Iluminación fotográfica ultramoderna : : Trabajos para el : : : : aficionado : : : :

NOTICIAS Y SUCESOS

EL JURADO MIXTO DE LA ALIMENTACION

RENOVACION DE REPRESENTACIONES

Se ha dispuesto que en el plazo de veinte días se proceda a renovar las representaciones patronales y obreras del Jurado mixto del Gremio de la Alimentación en Santander.

LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO

A consecuencia de ellos fueron asistidos ayer en la clínica municipal de urgencia: Francisco Lanza Camus, de veinticinco años, obrero; de conjuntivitis aguda en ambos ojos. Descargando alquitrán en la zona marítima.

LOS CARACOLES RINCON, 7

Plato para hoy: Navarin de ternera printanier.

VIDA OBRERA

Sindicato de carpinteros, ebanistas y sillerías de Santander Este Sindicato convoca a la Junta directiva para mañana jueves, a las ocho de la noche.

POLITICA MONTAÑESA

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL - COMITE PROVINCIAL

Convoca a los Comités de la provincia a la asamblea general que tendrá lugar el próximo domingo, día 6, a las once y media en primera convocatoria y a las doce en segunda, en el domicilio social, Colón, 20.

ASAMBLEA GENERAL DE LOS RADICALES

El próximo viernes, día 4, se celebrará a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el domicilio social, Colón, 20, primero, la asamblea general ordinaria.

BOXEO El domingo, día 6 de marzo a las once en el TEATRO PEREDA 4 GRANDES COMBATES 4 Reparación de AMADOR 4

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

HOY REGRESARA DE MADRID EL SEÑOR DIAZ QUIÑONES PARA CONTINUAR EN EL MANDO DE LA PROVINCIA

Las visitas recibidas ayer por el señor López Dóriga carecían de importancia en su casi totalidad. Varios asuntos de pueblos para rotaciones y cerramientos, minucias de Municipios y una comisión de estudiantes católicos a rogar autorización para celebrar una conferencia.

REGRESARA EN LA MAÑANA DE HOY EL SEÑOR DIAZ QUIÑONES

En el tren correo del Norte regresará hoy de Madrid el gobernador efectivo, don Alvaro Díaz Quiñones, en compañía de su encantadora esposa.

LA JUNTA DEL PATRONATO DE ARCHIVOS

Hoy quedará constituida la Junta del Patronato de Archivos de la provincia, que estará formada por el gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde, notario archivero del distrito de esta capital, presidente de la Comisión de Monumentos, catedrático de Historia del Instituto, idem id. de la Norma de Maestras y jefe de los Establecimientos regidos por archiveros.

INFORMACION DE LA ALCALDIA

LAS OBRAS A REALIZAR EN DISTINTAS CALLES DE LA POBLACION

En la mañana de ayer tuvo lugar una reunión en el despacho oficial del señor Rivero, estando presentes éste, el presidente de la Comisión de Obras y el Ingeniero de Caminos.

UNA REUNION EN LA ALCALDIA

En la mañana de ayer tuvo lugar una reunión en el despacho oficial del señor Rivero, estando presentes éste, el presidente de la Comisión de Obras y el Ingeniero de Caminos.

AUN NO HA CONTESTADO

Como el ministro de la Gobernación no ha contestado aún a la consulta que por la Alcaldía le fué hecha con relación al cierre en domingo de los establecimientos de comestibles y mercados públicos, ayer se cursó por el señor Rivero un nuevo despacho telegráfico en tal sentido al director general del Trabajo.

AGENTE DE PUBLICIDAD ACTIVO Y CONOCEDOR DE LA PLAZA SE NECESITA

SUELDO Y COMISION Escribir: Apartado 157 - SANTANDER

NACIMIENTO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro particular amigo Celestino Rodríguez.

ROYALTY

Gran Hotel-Café-Restaurant JULIAN GUTIERREZ CASA ESPECIALIZADA EN BANQUETES, LUNCHES Y TES con servicio moderno del más refinado gusto. RESTAURANTE RENOMBRADO Plato del día; Menestra de ternera primaveral.

TABLA DE BOLSAS

Table with multiple columns: DE MADRID, DE BARCELONA, DE BILBAO, DE SANTANDER. Lists various market values and exchange rates.

INFORMACION MARITIMA

EXPORTACIONES DE PESCADO FRESCO.-LAS CANTIDADES ENVIADAS A FRANCIA. Los últimos datos estadísticos obtenidos referentes a la exportación de pescado fresco a Francia durante el pasado año, consistente en merluza y besugo procedente de nuestros puertos del Cantábrico, enviado por ferrocarril en cajas de 60 kilos, dan un total de más de 100.000 kilos y ha sido vendido, al por mayor, de 7 a 8 francos el kilo de besugo, de 8 a 9 la merluza, y ésta, decapitada, a 11.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 0,41 y t. 1,19. Bajamares: m. 7,8 y t. 7,42. Coeficientes, 44 m. y 49 t. (Para obtener la hora local que rebajar quince minutos.)

EL ESTADO DEL TIEMPO

En la Comandancia de Marina se recibieron ayer, entre otros despachos, los siguientes relacionados con el estado actual del tiempo en la península y fuera de ella:

LA PESCA EN SANTANDER

Signa paralizada casi en absoluto. Algunas arboas, pocas de chorro y palometa por los barcos pequeños y unas cuantas celas, para llegar a cubrir gastos seguramentes, de los barcos de altura.

MOVIMIENTO DE LOS BUQUES DE ESTA MATRÍCULA

Compañía Santanderina: «Peña Labra», en Lisboa. «Peña Rocías», en Santander. Vapores de Luis Llanó: «José», en Huelva. «Esles», en Bilbao. «Cantabria», en viaje de Bilbao a Briton Ferry. De Francisco García: «Magdalena R. de García», llegó el 29 de febrero a Bilbao. «Rita García», llegó el 29 de febrero a Génova. De Angel Pérez: «Alfonso Pérez», en Santander.

VIDAS CRUZADAS Y AJENAS



El pescador

OTRA VEZ LO DEL PESCADOR, HOMBREI Y TODO POR UNA CARTA QUE ME HA ESCRITO, ENFADADISIMO, UN MARINERO

Las cartas siempre traen buenas noticias, malas noticias o un catálogo de aparatos para reducir hernias. No falla. Es una verdad más axiomática que el toreo ron-

el yate. Terminamos por sentarle en la chimenea. ¿Es o no motivo de suficiencia este acto? Otro botón de muestra: Mi hermana la pequeña está casada con el representante de la "Mala Real Inglesa" en Badajoz. ¿Tampoco esto basta?

Muy señor mío: He leído su artículo del pasado miércoles en LA VOZ DE CANTABRIA y me he quedado como el pleito del pantano del Ebro. No sé si usted es tonto o listo o que se ha querido conungar de la honrada clase marinera. Porque decir lo que usted en el tal artículo, no se puede decir cabalmente.

Respecto a lo de la quilla, está usted completamente desmantelado. ¿Quién le ha dicho a usted que siempre están sumergidas. El arriesgadísimo dibujante Padilla le va a demostrar gráficamente su error. Abi tiene usted con toda claridad el caso que se presentaba en el artículo en cuestión. El



Todo esto me dice León de Pedreña, que, por lo visto, se ha soldado la melena conmigo. Me llama indocumentado, quilla y hombrei arquitrabe. Y no me dice cavernícola porque sin duda conoce mi historial de escritor de cámara de Stalin.

marinero estaba en lo alto de la quilla porque el barco estaba varado panza arriba, y el hombre se subió a su quilla con el mismo derecho que se hubiera comprado una perra gorda de encanhueto o ido a Madrid a escuchar a don Ale.

NOTAS MILITARES

EJERCICIOS DE TIRO Y MARCHAS DE INSTRUCCION La plana mayor y secciones especializadas del regimiento infantería número 23, efectuarán hoy una marcha al campo de Rostroirio donde pasarán el día realizando ejercicios de tiro.

RECLUTAS INDULTADOS DE LA NOTA DE PROFUGOS La Junta de Clasificación y Revisión de Santander, en sesiones celebradas al efecto, ha tomado el acuerdo de anular la nota de prófugos a los mozos siguientes:

PALMIL advertisement: Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes.

El Doctor Navarro Martín advertisement: Ha trasladado su consulta a Burgos, 5.

INFORMACION DEPORTIVA

BOXEO

LA REPARACION DE AMADOR RODRIGUEZ SE ESPERA CON EXPECTACION

Grande es el entusiasmo que reina entre la afición al boxeo para acudir a la matinee que tendrá lugar el próximo domingo en el Teatro Pareda. Y es grande la expectación, porque, en efecto, los combates que se anuncian son de interés.



Rodolfo Díaz (El Tigre Montañés)

Amador Rodríguez reaparecerá sobre los «rings» después de un gran paréntesis. Sabemos que el idolo de los santanderinos ha estado sometido a un duro entrenamiento, haciendo guantes con «el Tigre Montañés». Además, su pelea con el gigante de Olangua, muchachote que mide muy cerca de los dos metros y duro como el solo, promete ser muy dura, ya que para tumbar a esa enorme muralla del navarro, hará falta que Amador pegue muy seguro.

venció a Martín Oroz en un durísimo combate. «El Leñero» es púgil de fuerte pegada, pero en lo que más se distingue, es en su dureza y especialmente en su «jabateo», pues sostiene todos los combates sin rehuir la pelea y dando la cara a los más seguros golpeadores. En este caso, Rodolfo tendrá que entesarse a fondo de querer salir con bien de esta tercera pelea que han de verle sus paisanos.

CARLOS R. CABELLO advertisement: Consulta de 10 y media a 11 y media, en la Casa de Maternidad, paseo del Alta (gratuita).

Como podrá apreciarse, estos tres combates serían bastante para dar interés a la sesión, por su calidad inaudible. Pero hay más todavía. Hay un combate, en primer lugar, para dos montañeses: el santanderino Hermógenes, «el Jabato», como nosotros le llamamos, y el ignífus Salvador Quevedo, que ha hecho sus primeros combates en la isla de Cuba en calidad de «amateur», trayéndose para España un buen historial.

FUTBOL

GRAN JORNADA DE EMOCION EN EL SARDINERO

Un Racing-Barcelona que se presenta con el máximo interés

El Fútbol Club Barcelona, el notabilísimo equipo que tantas simpatías tiene en esta región por la alta calidad de su técnica y que su paso por el Sardinero es siempre recordado con agrado por el buen sabor de boca que dejaron sus brillantísimas actuaciones, es el team que en la tarde del próximo domingo sostendrá un gran duelo con los racinistas, con objeto de ganar los dos puntos del gran encuentro.

EN CASTILLO.—Para el próximo domingo. Para el próximo domingo nos tiene anunciada su visita el equipo del Colegio de Manzanedo, de Santoña.

La victoria del Athletic en Las Cortes no conseguirá amliar la moral de los catalanes. Son jugadores avezados a estas clases de luchas y más bien su última derrota les pondrá el ojo avizor con el fin de que el «Bansa» vaya acumulando puntos y que el menor descuido de los alhifidos y madrildistas logre colocarles en el primer puesto del torneo de la Liga.

CONVOCATORIAS Y AVISOS GIMNASTICO SANTANDERINO Se convoca a la Junta directiva de este Club para hoy, jueves, a las siete y media, en el domicilio social, para tratar asuntos muy importantes.

Que el Racing es hueso duro de roer en el Sardinero no lo ignoran los azulgrana, y por ello desplazarán su mejor equipo, compuesto por los famosos internacionales, Piera, Gorbura, Samitier, Arocha, Sagibarba, Zabalo, Más, Castillo, Guzmán y Martí, sin olvidar la gran clase del guardameta Nougues, que (tan formidable actuación tuvo el domingo contra los bilbaínos.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander (Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión) ACTUA BAJO EL PROTECTORADO DEL MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISION

Las ventajas que la consecución de los dos puntos acarrearía al equipo montañés, están bien a la vista. Un afianzamiento en su cuarto puesto, que actualmente se ve amenazado por el Español y el Arenas, y un aumento en las probabilidades de mejorarle aún.

Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantiña): Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. En la Sucursal (Hernán Cortés, 6): Préstamos con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo.

CICLISMO

LA CARRERA ESCOLAR DE LA FEDERACION DE ESTUDIANTES CATALICOS

El próximo domingo, día 6 del corriente a las diez de la mañana, se dará la salida a los corredores inscriptos para esta prueba y a los que lo hagan antes de las nueve de la noche del sábado en la Secretaría de la Federación de Estudiantes Católicos (Calderón, 15, primero).

EN LA UNION JUVENTUD

LA CONFERENCIA DE HOY POR EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION

Reina gran interés entre los deportistas para oír esta noche en los locales del Unión Juventud la autorizada palabra del prestigioso presidente de la Federación Regional Cantabra de fútbol, don José María Barbosa, que deseando prestar de una manera activa su cooperación a esta entusiasta Sociedad, desarrollará el tema «Miscelánea deportiva: Clubs modestos. Arbitraje. Plan Cabot».

Las inscripciones registradas oficialmente hasta la fecha son las siguientes: Luis Bourgoñ, Antonio Bourgoñ, Victoriano L. Dóriga, Felipe L. Dóriga, Arturo Arredondo, Ciriaco Basozabal, José Mota, Bengochea, X X (Instituto), X X (Industrias), Francisco Saro y José Manuel Rivas.

Esta conferencia, como ya hemos anunciado en días anteriores, y que es la tercera del curso organizado por aquella Asociación, comenzará a las ocho en punto de la noche.

Los premios serán como sigue: primero, pitillera de oro y plata, regalo de la acreditada joyería de Agüero y Rodríguez, y 15 pesetas; segundo, 20 pesetas; tercero, 10 pesetas y cuarto, 5 pesetas. Para el último corredor clasificado habrá un premio concedido por el señor presidente de la Sociedad organizadora. Se espera recibir nuevos premios.

La Sociedad organizadora nos ruega hagamos presente que dadas las reducidas dimensiones del local donde ha de celebrarse, la entrada será por rigurosa invitación, pudiendo pasar a recoger las suyas todos aquellos socios que no le hayan recibido, de cuatro a cinco de la tarde.

El recorrido, como ya hemos dicho, consistirá en dar cuatro vueltas al circuito del Sardinero (Casino, Pinares, Miranda, Pérez Galdós, Ramón Pelayo y Casino) y estará debidamente vigilado por personal afecto a la organización que indicará por medio de banderas a los corredores los casos de peligro en curvas, cruces, etc., etc.

PABLO PEREDA ELORDI advertisement: Director de la Gota de Leche. Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Los corredores deberán estar en el lugar de la meta a las nueve de la mañana a los efectos de firmas, colocación de dorsales, instrucciones, etc.

MASCOTAS LOS GATOS NEGROS DE CARRERAS advertisement: Muchas personas, aun aquellas que abiertamente declaran que no creen en la eficacia de las «Mascotas»...

Con la misma anticipación deberán acudir a la meta las personas encargadas de la vigilancia de cruces y curvas a quienes se entregarán sus banderas correspondientes dándoles a la vez las instrucciones oportunas.

OLIMPISMO LAS PRUEBAS DE REMO SE CORRERAN EN LONG BEACH

LOS ANGELES.—Según las declaraciones hechas por el Comité organizador de los Juegos Olímpicos, ha comenzado la construcción de casillas de botes, balsas, así como el equipo necesario para completar los preparativos para las regatas a remo, que se celebrarán durante los Juegos Olímpicos, los cuales tendrán lugar en esta ciudad desde el 30 de julio al 14 de agosto, inclusive.

Los ingleses que efectuaban un vuelo a África, tuvieron que aterrizar forzadamente en Vitoria, al Norte de España, a causa de una tormenta. Después de algunas ligeras reparaciones, se pensó que ya no había peligro para el piloto en continuar el vuelo a Madrid.

Las regatas tendrán lugar en el Estado Marítimo de Long Beach, a cuarenta minutos del Estado Olímpico y su duración será de cinco días a contar del 9 de agosto.

Poco después de su llegada a Madrid invitaron a dos jóvenes a realizar su primer vuelo. Este se llevó a cabo sin ningún contratiempo, pero al día siguiente, cuando el avión recorría el aeródromo a punto de continuar el vuelo a África, los aviadores oyeron un extraño ruido que procedía de debajo del aparato. Se detuvieron, y al inspeccionarlo observaron que se habían desprendido del fuselaje las varillas que soportaban las alas. Al parecer, las varillas se habían aflojado poco a poco durante el vuelo del día anterior, y si hubiesen llegado a desprenderse estando el aparato en el aire, las alas se habrían partido y perecido seguramente todos los tripulantes. Y, precisamente, momentos antes de iniciar el vuelo, la madre de uno de los invitados había recordado de los garrillos Craven «A»...

El partido promete ser de gran interés y difícil de pronosticar, pues por su parte nuestros equipiers se hallan en inmejorables condiciones y se muestran también optimistas.—Ruñ.

Sean ustedes supersticiosos o no, lo mejor que pueden hacer es llevar siempre consigo una cajetilla de estos deliciosos cigarrillos Craven «A», en la cual aparece un Gato Negro, marca de fábrica de esta famosa manufactura inglesa, que lleva el conocido apellido español de Carreras.

El partido del domingo será de gran interés y difícil de pronosticar, pues por su parte nuestros equipiers se hallan en inmejorables condiciones y se muestran también optimistas.—Ruñ.

Sean ustedes supersticiosos o no, lo mejor que pueden hacer es llevar siempre consigo una cajetilla de estos deliciosos cigarrillos Craven «A», en la cual aparece un Gato Negro, marca de fábrica de esta famosa manufactura inglesa, que lleva el conocido apellido español de Carreras.

Rótulos de cristal al oro Rótulos luminosos

RAMON D. TEJEIRO Carbaljal, 4. Teléfono 2044. Santander.

Dr. SOLIS CAGIGAL advertisement: Médico especialista, por oposición, del Servicio oficial de enfermedades venereo-sifilíticas.

EL CAMPEONATO DEL ALPINO LO GANA BRILLANTEMENTE RICARDO V. ARCHE

MADRID.—Según tenía anunciado el Club Alpino Español, el pasado domingo celebró su carrera de medio fondo, una de las pruebas de mayor importancia de su calendario deportivo.

VINO PINEDO advertisement: Poderoso alimento del cerebro y del sistemas nervioso.

De los catorce esquiadores inscriptos tomaron la salida solamente ocho; los restantes no pudieron hacerlo por estar obligados a tomar parte en los campeonatos sociales que otras Sociedades similares celebraron el mismo día, y aproximadamente a la misma hora. El recorrido, que por las condiciones de la nieve tuvo que ser variado en parte del anunciado, resultó ser de unos doce kilómetros, y fué cubierto por los concursantes en los tiempos siguientes:

EL MEJOR TONICO ES EL VINO PINEDO advertisement: Poderoso alimento del cerebro y del sistemas nervioso.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

LA JORNADA POLITICA CARECIO AYER DE NOTAS INETRESANTES

EN TRABAJO.—Los electricistas de Santander visitan a Largo Caballero.

MADRID.—El señor Largo Caballero, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que había recibido a una Comisión de la Defensa Mercantil y Patronato, que le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea que celebraron recientemente, y entre las que figura un manifiesto de su absoluta disconformidad con el proyecto pendiente de examen del control obrero.

También recibió a una numerosa Comisión de electricistas de Santander, quienes fueron a quejarse al ministro de que la Electra de Viesgo ha anunciado que no se someterá a los acuerdos que adopte el Jurado mixto cuando éste se halle constituido. El señor Largo Caballero les contestó que el Jurado, una vez constituido, adoptará acuerdos justos, y si la Electra de Viesgo se niega a cumplirlos, se le impondrán a la fuerza.

Le visitó asimismo una Comisión de Jaén para presentarle las bases de trabajo de los mineros de aquella provincia. En estas bases han surgido algunas dificultades en cuanto al acoplamiento de los jornales. El ministro, en vista de estas manifestaciones, les recomendó que presentaran el recurso correspondiente, que sería tramitado en forma reglamentaria.

Acudieron también al despacho del señor Largo Caballero el delegado del Trabajo de Valladolid, para interesarle la constitución en aquella ciudad castellana de los Jurados mixtos. El señor Largo Caballero le contestó que se estaba trabajando para que empezaran a funcionar en toda España el primero de abril, después de haber sido aprobados los presupuestos.

Terminó diciendo el ministro del Trabajo que, según le comunicaban los gobernadores civiles de varias provincias, se habían solucionado varias huelgas parciales planteadas.

EN GOBERNACION.—Tranquilidad absoluta.

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les manifestó únicamente que no tenía ninguna noticia que comunicarles y que en España la tranquilidad era absoluta.

EN GUERRA.—Visitas al señor Azaña.

El señor Azaña, como ministro de la Guerra, recibió la visita de los generales Gil Yuste y Sanjurjo. Este último acababa de regresar de su excursión a Marruecos y fué a dar cuenta al presidente de las impresiones que ha recibido.

A la una de la tarde se trasladó al Palacio Nacional, a fin de someter a la firma del Presidente algunos decretos ministeriales.

EN HACIENDA.—A dar cuenta de la inexactitud de una noticia.

El ministro de Hacienda recibió esta mañana la visita de una comisión del Banco de España, que fué a comunicarle que no era cierta la noticia de que las entidades bancarias no cumplirían las bases de trabajo fijadas por los Jurados mixtos.

También le visitó una comisión de obreros de la Compañía Eusealduna, de Bilbao, dándole cuenta de la escasez de trabajo existente en la misma, y que si no se remedia, la Empresa se verá obligada a efectuar despidos de obreros. Le encarecieron que para remediar esta situación se conceda a dichos astilleros la construcción de un barco petrolero con destino a la Campesa.

ACERCA DE LA SITUACION ECONOMICA ESPAÑOLA

LO QUE CONTESTA A UNA PREGUNTA EL DIPUTADO SANTANDERINO SEÑOR RUIZ DE VILLA

MADRID.—"Heraldo de Madrid" de esta tarde publica una información en la que pregunta al diputado santanderino don Manuel Ruiz de Villa qué medidas son las que, a su juicio, podrían resolver la situación económica actual de España, a lo que contesta lo siguiente:

—Creo sencillamente que en toda esta cuestión no hay otro camino que el seguido por el actual Gobierno de la República. Por encima de todo, la nivelación de los presupuestos en la forma que se intenta realizar. No se puede pensar ahora en una reforma de las bases tributarias que produzcan los efectos inmediatos que se necesitan, y claro es que para llegar a la ansiada nivelación no hay otro procedimiento que el aumento de los tributos de la contribución en una proporción bien meditada, justa y eficaz. Si estos presupuestos de transición y liquidación, como los ha llamado el ministro de Hacienda, producen sus esperados resultados, España habrá entrado ro-

DE LA ESTANCIA EN MADRID DEL GOBERNADOR CIVIL DE SANTANDER

Hemos preguntado hoy al ministro de la Gobernación acerca de los rumores circulados por Santander de que el viaje del gobernador de aquella provincia, señor Díaz Quiñones, a Madrid, tenía un carácter definitivo, pues según ese rumor no volvería al Gobierno civil de Santander, y el señor Casares Quiroga, a nuestra pregunta, contestó que ayer estuvo con el gobernador de Santander, y que no tenía ninguna noticia de dimisión, suponiendo por tanto que el señor Díaz Quiñones se reintegraría a su cargo en la capital de la Montaña.

CREACION DE UNA ESCUELA EN TORRELAVEGA

La "Gaceta" publica hoy una orden del ministerio de Instrucción Pública en la que se dice que ha sido creada definitivamente una nueva escuela en Torrelavega (Santander).

LA CONFERENCIA MARI-TIMA

Esta tarde volvió a reunirse la Conferencia marítima para tratar de los derechos de los tripulantes marítimos que se pongan enfermos, y de la reglamentación de la jornada de trabajo. Se discutió y aprobó el artículo 52 del Código y se dejaron para resolución del ministro de Trabajo, los artículos 51, 53 y 54. El artículo 50, relacionado con el trabajo marítimo de a bordo, fué aprobado con ciertas modificaciones que fueron introducidas por la representación obrera.

INFORMACION DE LEVANTE

EL PALACIO DE OSUNA, EN EL PUEBLO DE OLIVA, SE CREE QUE NO PODRA SER RESTAURADO

VALENCIA.—En una visita de inspección hecha por el arquitecto de la Comisión de Monumentos al palacio de Osuna, en el pueblo de Oliva, dicho señor se ha percatado del estado ruinoso en que se halla aquél, a causa del tiempo que se tiene y de las lluvias. Se ha ordenado que sea desalojado y que se cree que no podrá ser restaurado dado su estado.

EN MADRID

¡LA POBRE, TENIA MIEDO!

MADRID.—Esta mañana, cuando regresó a su domicilio en la calle de Argensola, 17, el médico don Manuel González Hernández, le salió al encuentro su sirvienta Lorenza Martín Ramos, quien puso en su conocimiento que, durante su ausencia, habían penetrado en la casa unos ladrones que, después de amordazarla, se habían llevado varios objetos del comedor.

Preguntada por los agentes de Policía acabó por confesar que todo lo del atraco era invención suya y que los objetos que faltaban lo tenía escondidos detrás de la cama, y que si había obrado así era porque, llena de miedo, al quedarse sola, había simulado el robo para obligar a su amo a no dejarla sin compañía tanto tiempo.

La Policía, en vista de la honradez comprobada de Lorenza, la dejó en libertad.

LA LABOR DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

LA CAMARA APROBO EL PROYECTO DE LEY SOBRE MILITARES RETIRADOS Y PRENSA MILITAR

UNA INTERRUPCION AL JEFE DEL GOBIERNO QUE NO APARECE EN EL «DIARIO DE SESIONES».—INFORMACION DE PASILLOS, SIN GRANDES NOVEDADES POLITICAS

INFORMACION DE PASILLOS ANTES DE LA SESION

PIDIENDO UNA VOTACION NOMINAL

MADRID.—Un grupo de quince diputados agrarios y federales del señor Pi Arsuaga, han presentado a la Mesa del Congreso una proposición pidiendo que al aprobarse definitivamente el proyecto de ley del ministerio de la Guerra relativo a la aplicación a los militares retirados de la ley de Defensa de la República, esta aprobación sea en virtud de votación nominal, y que a este respecto se cumpla el artículo 24 del Reglamento de la Cámara que exige el «quorum» de la mayoría de los diputados,

LA OMISSION PERMANENTE DE GUERRA

La Comisión permanente de Guerra se reunió esta tarde para estudiar el proyecto de ley sobre la reorganización de los Cuerpos policómicos militares, presentado por el señor Azaña.

Este asistió a la reunión todo el tiempo que ésta duró e informó ampliamente del proyecto y de las normas y modificaciones que en el Cuerpo en cuestión se introducirán.

LA SESION DE AYER

A las cuatro en punto de la tarde abrió la sesión de hoy en la Cámara el señor Besteiro, con escasa concurrencia. El PRESIDENTE da cuenta de que la sesión para discutir el asunto de las incompatibilidades se ha aplazado hasta el miércoles de la próxima semana. Se toman en consideración dos proposiciones de ley; una, del señor OSSORIO Y GALLARDO, sobre represión de delitos contra el orden social y político, y otra, del señor VAZQUEZ, sobre concesión de una amnistía para los delitos electorales.

Se aprueba a continuación un proyecto sobre la exención de tributos a la explotación artística del Teatro Español, de Madrid.

EL DICTAMEN DE LA COMISION DE GOBIERNO SOBRE LOS PRESUPUESTOS

Se pone a debate el dictamen emitido por la Comisión de Gobierno interior sobre los presupuestos de gastos del Tribunal de Cuentas para el año 1932. El señor GUERRA DEL RIO significa la necesidad de que el proyecto de presupuestos sea repartido entre los diputados, como se hacía en los tiempos de la Monarquía. Pide que no se cumpla lo dispuesto por el artículo 108 de la Constitución, que determina que cuando vaya a ser presentada una enmienda a los presupuestos, ésta haya de ir firmada por la décima parte de los diputados, pues con esto se entorpece a la Comisión su labor de resolución e introducción de modificaciones en los presupuestos.

El presidente de la CAMARA dice que se darán a conocer los artículos, uno por uno, y que se procurará traer todo el dictamen a la Cámara a la mayor brevedad.

El ministro de HACIENDA dice que la Comisión de Hacienda puede realizar una importante labor de examen y modificación de los presupuestos y que, por tanto, las observaciones formuladas por el señor Guerra del Río carecen en absoluto de importancia, máxime si se tiene en cuenta que para adoptar un acuerdo aumentando los presupuestos, es necesario que este acuerdo sea votado por la mitad más uno de los diputados.

El señor GUERRA DEL RIO rectifica, insistiendo en sus afirmaciones. Dice que los presupuestos de la República no pueden ser obra de un solo hombre.

El ministro de HACIENDA habla del cumplimiento del artículo 108 de la Constitución, porque de este modo es como únicamente se evitan los camalaches en la Comisión.

El señor GUERRA DEL RIO insiste de nuevo en sus puntos de vista. El PRESIDENTE ruega a los radicales que presenten una proposición respecto a la interpretación del citado artículo 108 de la Constitución, para evitar discusiones como ésta. LOS RADICALES prometen hacerlo.

El señor LEIZAOLA consume un turno en contra de la totalidad del dictamen. Dice que este presupuesto se sale de las posibilidades económicas de la Nación.

El señor CALDERON (don Abilio) estima necesario el cumplimiento del artículo 108 de la Constitución y dice que la Comisión lo ha infringido al aumentar los gastos del presupuesto.

También ha vulnerado la Constitución al presentar los presupuestos del Tribunal de Cuentas, sin haberse procedido a la reorganización del mismo como lo disponen las leyes fundamentales.

El ministro de HACIENDA explica que por primera vez el Tribunal de Cuentas se ha incorporado a los presupuestos de la Cámara, y que ahora no se discute la totalidad de los presupuestos, sino un asunto de régimen interior.

El señor VIDARTE, de la Comisión, hace algunas aclaraciones. Rectifica el señor CALDERON (don Abilio). El señor VIDARTE da de nuevo al-

gunas explicaciones y dice que los fiscales del citado Tribunal no han sido creados, sino restablecidos.

El señor MARTINEZ DE VELASCO combata el dictamen.

Se pasa a la discusión de enmiendas y son desestimadas dos de los señores LOPEZ GOICOECHEA y ORTEGA Y GASSET (don Eduardo).

El señor ALBA hace notar la manera singular en que se discute este dictamen, en el que los gastos han sido va aumentados, incumpliendo con ello el artículo 108 de la Constitución.

Esto puede dar lugar a la duda de si la Cámara puede o no votar esta ley reguladora de un organismo dependiente de ella misma. Y máxime, cuando se viene hablando ahora de lo necesario que es emprender una activa campaña de restricciones. Es preciso pensar qué podremos contestar a los demás funcionarios cuando nos vengán pidiendo mejoras.

El señor BESTEIRO, como presidente de la Comisión de Gobierno interior de la Cámara, le contesta y dice que no es cierto que la Comisión haya introducido aumentos. Se está hablando únicamente del proyecto presentado por el Gobierno.

El señor ALBA dice que su proposición es la que hubiera formulado un ciudadano cualquiera, y señala el hecho de que se hayan aumentado los presupuestos en 78.500 pesetas.

(Los socialistas le interrumpen.) El señor BESTEIRO dice que el señor Alba parte de un supuesto completamente falso, pues en el proyecto de presupuestos éste asciende a 4.335.000 pesetas, que son las que figuran en el mismo dictamen.

Continúan las intervenciones de los señores Alba y Besteiro, a las que se pone fin con la votación del dictamen, que es pedida por los agrarios.

El dictamen es aprobado por 214 votos contra 20.

Se procede luego a la votación para la aprobación definitiva del proyecto de ley sobre los militares retirados y la Prensa militar. Como es necesaria una mayoría, los timbres de los pasillos suenan durante un buen rato llamando a votación a los diputados. Realizada la votación, ésta da el siguiente resultado: 176 votos en pro y 64 en contra.

El PRESIDENTE: Como la mayoría absoluta es de 236 diputados,

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

EL SUELDO TOPE DE 25.000 PESETAS

Un grupo de diputados socialistas ha presentado a la Cámara una proposición, a la que ya hicimos referencia días pasados, pidiendo, entre otras cosas, que el sueldo tope máximo de los funcionarios del Estado, de la provincia o del municipio, por todos conceptos, sea de 25.000 pesetas, y que las economías que por este concepto obtenga el Estado se dediquen a mejorar los haberes de los funcionarios más modestos.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA

El presidente de la Cámara, después de terminada la sesión, recibió, como de costumbre a los periodistas, a los que dijo que para los aficionados a la estrategia y a la táctica parlamentarias, la sesión de hoy ha sido buena; pero nos ha retrasado considerablemente en el camino que habíamos comenzado, de los presupuestos. Mañana, sin ruegos ni preguntas, se comenzará la sesión con la discusión del proyecto de elevación de algunos tributos, entre ellos, el de

la votación es válida, y por tanto queda aprobado el proyecto de ley.

El jefe del GOBIERNO da lectura al proyecto de ley sobre las incompatibilidades y de otros sobre la provisión de destinos públicos.

El ministro de HACIENDA, desde la tribuna de secretarios, da lectura a otro proyecto de ley.

Se da cuenta en la sesión de algunas sustituciones en la Comisión de Hacienda.

Se pone a discusión seguidamente una proposición incidental presentada por la minoría radical, en el sentido de que la interpretación del artículo 108 de la Constitución obligue a la citada Comisión a traer a la Cámara los aumentos de gastos que estime necesarios en los presupuestos, sin que para ello sea necesario que la proposición se halle firmada por la décima parte de los diputados, aunque para su aprobación se precise de una mayoría absoluta de la Cámara.

El señor GUERRA DEL RIO hace observar que la proposición ha sido firmada por representantes de todas las minorías, para alejar toda sospecha de intención política.

Los señores FRANCO, LLUHI y BAEZA MEDINA se oponen a la proposición.

Se da lectura a una enmienda del señor GUERRA DEL RIO, que pasa a informe de la Comisión constitucional.

El señor Guerra del Río no la estima procedente. Se desecha la proposición.

El señor MARTINEZ DE VELASCO apoya la proposición de los radicales.

Puesta a votación ordinaria, se produce alguna confusión, pues los socialistas votaron en pro de la misma.

El PRESIDENTE hace constar que ha habido confusión y anula la votación.

El señor ALBA interviene brevemente.

El señor CORDERO explica el voto de los socialistas. Dice que parte de ellos votaron la proposición de los radicales por estimar que con ello se solidarizaban con el ministro de Hacienda. Y pide a éste que explique su posición.

El ministro de HACIENDA pide a la Cámara que la proposición sea rechazada.

El señor GUERRA DEL RIO hace notar que se ha votado la proposición y que no se conoce el resultado. Niega que se trate de una maniobra política, como por algunos parece que ha sido interpretada la proposición, y termina diciendo que la retira después de conocer el resultado.

El PRESIDENTE da cuenta de que la votación de la proposición ha arrojado la cifra de 96 votos a favor de ella y 86 en contra.

Al conocerse el resultado se produce un formidable escándalo. Hay frases violentas, que se cruzan entre los radicales socialistas y los socialistas.

Interviene el señor GUERRA DEL RIO para comunicar que queda retirada la proposición.

Se levanta la sesión a las nueve y menos cuarto de la noche.

Terminada la sesión, varios diputados continuaron en el hemicycleo, haciendo comentarios a los incidentes a que dió lugar la mencionada proposición.

UN CREDITO EXTRAORDINARIO

El ministro de Hacienda leyó esta tarde en el Congreso un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 140.000 pesetas con destino a las aten-

VEGA TRAPAGA
MEDICO-ESPECIALISTA
PIEL Y SECRETAS
Méndez Núñez, 7, 1.º—Tel. 37-34

ciones del Patronato Administrativo de los bienes incautados a la disueta Compañía de Jesús en España.

LOS PROYECTOS DE LEY LEIDOS POR EL MINISTRO DE LA GUERRA

El señor Azaña, como es sabido, hoy esta noche en el Congreso dos proyectos de ley. Uno de ellos se refiere, como se sabe, a las incompatibilidades, y otro, que consta de tres artículos, se refiere al primero que las vacantes producidas a concurso por la Junta Calificadora antes de la promulgación del ley de 16 de febrero próximo pasado que ya tienen derecho, serán cubiertas con arreglo a los preceptos que rigen. El artículo segundo dispone que las vacantes que integran la Junta Calificadora con su sección afecta, continúan a merced de los expedientes que las antedichas vacantes se refieren, como a las consecuencias que de ellas mismas se deriven. Por el tercer artículo se dispone que el ministro de Hacienda continúe librando las cantidades que a tal fin se consignen en los presupuestos del Estado.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

A última hora de la tarde se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión de responsabilidades. La reunión fué breve.

Según manifestó el señor Cordero la salida, la reunión fué para examinar la declaración prestada por el señor March, y agregó que mañana por tarde volverá a reunirse la misma Comisión en presencia del señor March para dar lectura a su declaración traducida por los taquígrafos y para que dicho señor la firme.

EL PROYECTO DE LEY SOBRE LAS INCOMPATIBILIDADES

El proyecto de ley leído esta tarde por el ministro de la Guerra en la Cámara, relativo a las incompatibilidades establece, entre otras, las siguientes:

Los diputados a Cortes no podrán desempeñar otro cargo de elección popular en la administración del Estado, provincia o Municipio, regiones autónomas, Monopolios, Compañías concesionarias de servicios públicos, Mancomunidades, Hidrográficas y otras autónomas, aceptarse de la primera parte a los ministros y subsecretarios. Estos serán compatibles para todo cargo de elección popular, menos para el de diputado a Cortes o de la administración del Estado, regiones autónomas, provincia o Municipio, que no podrán desempeñar hasta dos años después de su cese.

Los diputados provinciales y locales no podrán desempeñar otro cargo de elección popular a Cortes.

Ningún empleado público podrá recibir dos remuneraciones por desempeño de dos cargos. Aquellos que perciben mil quinientas pesetas no podrán percibir otro sueldo por el desempeño de otro cargo.

Se exceptúa el caso de los funcionarios que fuesen designados para parte en Consejos técnicos o consultivos. Estas disposiciones son aplicables a los funcionarios provinciales, municipales o de regiones autónomas. Se exceptúa de ello a los funcionarios de Cortes.

Los funcionarios públicos no podrán aceptar cargos en Empresas privadas que tengan alguna relación con los departamentos del Estado en que aquellos sirvan o hayan servido.

Esta disposición subsiste hasta dos años después del cese de los funcionarios.

Cuando el señor Azaña terminó de leer el proyecto de decreto sobre las incompatibilidades, a pesar de que el carácter para los referidos artículos que de él ha dado ya la Prensa, se le dio gran revuelo en algunos grupos de diputados. Alguien decía que el señor Azaña iba a quedar desierto. Muchos de los diputados opinaban que el Gobierno seguía un criterio excesivamente liberal.

El señor Royo Villanova, comentando el proyecto de ley, decía humorísticamente: «Para ser diputado se va a exigir ser vago de profesión.»

LA INTERRUPCION EN LA SESION DE ANTERAYER DEL SEÑOR AZANA

El señor Elola, comentando con los periodistas y un grupo de diputados el discurso pronunciado por el señor Azaña en la sesión de ayer en el Congreso, dijo que cuando el jefe del Gobierno se refirió en su discurso a cinco mil familias afectadas por el proyecto de ley relativo a los militares retirados, el señor Pascual Leizaola, de la minoría radical, le interrumpió.

El señor Elola, no figura en el «Diario de Sesiones» de hoy, sino en el «Diario de Sesiones» de mañana.

El señor Elola, no figura en el «Diario de Sesiones» de hoy, sino en el «Diario de Sesiones» de mañana.

La interrupción del señor Pascual Leizaola, decía:

—Señor presidente: Eso tiene que ser un poco menos de liberal.

A lo que contestó el jefe del Gobierno:

—No soy liberal. El señor Pascual Leizaola es el que es liberal. El señor Azaña.—Ahora voy a cuando su señoría... El señor Pascual Leizaola dijo que eso, es la Dictadura. incidente, diciendo:

OTRAS N...

LOS ARB PARTID...

MADRID.— Los siguen partidos del Pri...

Madrid.— Athletic morera. Racing-Ba Unión-Dos Español-A...

Seg Castellón-Sporting-1 Sevilla-Mu Deportivo Alvarez T Cataluña-1...

Tei Levante-Si Hércules-1...

LA S LA I TICU...

MADRID.— está convocada de Fc Unión de la p la ponencia e nes recibidas las Federaci después cuent que éste p tija extraordi la segunda q...

LA V ANOI...

BARCELON lbrado en el enunciada vel los resultados antes fueron i...

A ocho asal i italiano S r y ambos p es de ella. es vendidos el u este encuentr por punt Javier Torre ron a diez asa ó por k. o. t e retiró con una Por último, les lucharon lvo Alvaro Sa competida. En el quint fuerzas ambu cuente cabezaz Santos result dendo por tan La velada fu...

A. ESCI

Neurología. tales Consulta de Santa Lucía

EN EL PA...

LAS VISI CIBE E

MADRID.—I publica recibi estas visitas: carácter para Entre estas que de él ha dado ya la Prensa, se le dio gran revuelo en algunos grupos de diputados. Alguien decía que el señor Azaña iba a quedar desierto. Muchos de los diputados opinaban que el Gobierno seguía un criterio excesivamente liberal.

El señor Royo Villanova, comentando el proyecto de ley, decía humorísticamente: «Para ser diputado se va a exigir ser vago de profesión.»

La interrupción del señor Pascual Leizaola, decía:

—Señor presidente: Eso tiene que ser un poco menos de liberal.

A lo que contestó el jefe del Gobierno:

—No soy liberal. El señor Pascual Leizaola es el que es liberal. El señor Azaña.—Ahora voy a cuando su señoría... El señor Pascual Leizaola dijo que eso, es la Dictadura. incidente, diciendo:

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

OTRAS NOTICIAS DEPORTIVAS

LOS ARBITROS PARA LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

MADRID.—Han sido designados los siguientes árbitros para los partidos del domingo:

- Primera división: Madrid-Arenas, Steimborg. Athletic de Bilbao-Valencia, Ca... Segunda división: Castellón-Oviedo, Cruella. Sporting-Athletic, Arribas. Sevilla-Murcia, Melcón. Deportivo Coruña-Celta, Galloso. Alvarez Tomé. Tercera división: Levante-Sabadell, Leonarte. Hércules-Nacional, Medina.

LA SEGUNDA REUNION DE LA PENONCIA DE COMPE-TICIONES

MADRID.—Para el sábado próximo, está convocada en la Federación Nacional de Foot Ball, la segunda reunión de la penoncia de competiciones. La penoncia examinará las contestaciones recibidas a la circular cursada a las Federaciones regionales, dándose después cuenta al Comité ejecutivo para que éste pueda convocar a la Asamblea extraordinaria que se celebrará en la segunda quincena de abril.

LA VELADA DE BOXEO DE ANOCHE EN BARCELONA

BARCELONA.—Esta noche se ha celebrado en el Salón Nuevo Mundo, la anunciada velada de boxeo en la que los resultados de los mismos combates fueron los siguientes:

A ocho asaltos combatió Morales y el italiano Siciliano. La lucha fué dura y ambos pugiles, durante varias fases de ella, estuvieron a punto de caer vencidos el uno por el otro. Terminó este encuentro con la victoria de Morales por puntos. Javier Torres y Ribambou, combatió a diez asaltos. Al sexto round venció por k. o. técnico Ribambou. Torre se retiró con una lesión en una cebra. Por último, en combate a diez asaltos, lucharon Ricardo Allis y el matrimonio Alvaro Santos. Esta lucha fué muy competida. En el quinto round, al salir de las cuerdas ambos pugiles se dieron un fuerte cabezazo a consecuencia del cual, Santos resultó seriamente lesionado, dando por tanto la victoria a Allis. La velada fué muy interesante.

A. ESCOBIO ANDRACA MEDICO Neurologia.—Enfermedades mentales y de nutrición. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6. Santa Lucía, 16.—Teléfono 2.764.

EN EL PALACIO NACIONAL LAS VISITAS QUE RECIBE EL JEFE DEL ESTADO

MADRID.—El Presidente de la República recibió esta mañana numerosas visitas diplomáticas una y de carácter puramente civil otra. Entre estas últimas estuvieron a visitar una Comisión formada por el alcalde de Valencia, varios concejales de aquel Ayuntamiento y el presidente de la Asociación de la Prensa de la capital levantina. Hicieron entrega al Presidente de la República de un oficio en el que se contiene un acuerdo del Ayuntamiento de Valencia invitando al señor Alcalá Zamora a hacer una visita a Valencia y asistir a las fiestas que se organizan con motivo de las tradicionales fallas de San José. El señor Alcalá Zamora agradeció la atención del pueblo valenciano, recordando que fué en Valencia en donde pronunció su primer discurso, albirándose al régimen republicano. Dijo el Presidente que, por su parte, asistiría gustoso a las fiestas infantiles, pero que su viaje dependía de los planes que tuviera concertados para esa fecha el Gobierno. Terminó diciendo a los comisionados que les daría una respuesta definitiva mañana, después de celebrar el anunciado Consejo de ministros en el Palacio Nacional. En audiencia especial recibió el señor Alcalá Zamora al embajador de Portugal y al ministro del Perú. La visitaron también el jefe de Prisiones, don José Martínez Elorza; el secretario de la Presidencia, don Enrique Ramos, y el secretario del Patronato del Turismo, señor Calleja, que fué a darle cuenta del viaje que en breve se hará a la Argentina, y en el que serán recibidos por el Presidente de aquella República. Por último estuvo en la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Azarza, para someter a la firma varios decretos de los últimamente aprobados por las Cortes.

UN ATENTADO EN MADRID ESTALLAN DOS BOMBAS EN LA CASA EN QUE HABITA UN JUEZ DE INSTRUCCION

QUE ES, PRECISAMENTE, EL QUE INSTRUYE EL PROCESO CONTRA EL JOVEN QUE ARROJO LA PIEDRA DESDE LA TRIBUNA PUBLICA DE LAS CORTES

MADRID.—Esta noche se han registrado en esta capital dos explosiones simultáneas de otras tantas bombas, en la calle del Conde de Ximena, número 19. En el piso primero de la citada casa vive el juez del distrito del Congreso, señor Bellón, que entiende en el expediente instruido contra el que arrojó días pasados una piedra en el Congreso durante una sesión. La planta baja, que tiene dos balcones que dan a la calle está habitada por don Mariano Barrer, de cuarenta años de edad, comerciante, que se hallaba en el momento que se registraron las explosiones trasladando los muebles de una habitación a otra siendo éstas, precisamente, las habitaciones a que dan los balcones. Este señor ha manifestado que mientras maniobraba para el traslado de los muebles pudo ver como alguien atravesaba o intentaba atravesar un palo, pero que no pudo ver más. Instintivamente, al ver esta operación, cerró los balcones e incluso las persianas de los mismos. Poco después oyó una formidable explosión que le alarmó considerablemen-

INFORMACION DE BARCELONA PROCEDENTES DE MATARO HAN SIDO TRASLADADOS A LA CAPITAL DE CATALUNA, 61 PRESOS SOCIALES

BARCELONA.—Esta noche han salido de Mataró tres camiones conduciendo a su bordo a sesenta y un presos por delitos sociales que se hallaban detenidos en aquella población. Los detenidos vienen custodiados por guardias civiles y de asalto. A su llegada a Barcelona serán trasladados a la cárcel celular.

"SOLIDARIDAD OBRERA" Hoy ha reaparecido "Solidaridad Obrera", que en un editorial firmado por La Redacción, al hablar de las dificultades del momento presente, dice: "Pero nos tememos, y desearíamos equivocarnos, que las más difíciles de superar serán las que nos pongan nuestros mismos hermanos. Más difíciles porque, al vencerlas, tal vez supongan nuestra conciencia violentada o el dolor de una amistad herida."

DE LA MUERTE DEL PINTOR CASAS El alcalde ha visitado el domicilio del insigne pintor don Ramón Casas, fallecido ayer, para dar el pésame a la familia. En el Circulo Artístico ondea la bandera a media asta y con crepones. El rector de la Universidad, hermano del finado, ha invitado al señor Maciá para que asista al entierro.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MACIA El presidente de la Generalidad, interrogado por los periodistas sobre el censo electoral, dijo que no podía dar su opinión, por no considerarlo momento oportuno para hacerlo. Preguntado sobre su manera de pensar acerca de los presupuestos, reflexionó unos segundos y acabó diciendo que tampoco podía opinar en este asunto. Añadió que tenía gran confianza en el ministro de Hacienda señor Carner, que había estudiado bien el problema y obraba de acuerdo con las necesidades actuales, pero que creía que dentro de un año no hubiese hecho un presupuesto como este. Aludiendo a las declaraciones del señor Bello sobre el Estatuto catalán, dijo que el presidente de la Generalidad será elegido por Cataluña y con este —añadió—creo que está contestado el señor Bello, y si sus palabras encierran una amenaza creo que son una equivocación.

RECLAMACION DE DOSCIENTAS PESETAS DISCUTEN Y SACA UNA PISTOLA, PERO NO CONSIGUE OTRA COSA QUE SER DETENIDO

MADRID.—Esta noche se presentó en el domicilio de don Francisco Fernández, en la calle de Larra, número 7, agente de fincas, un individuo apellidado Gómez Luengo, para cobrar la cantidad de doscientas pesetas que decía le pertenecía por la intervención en la venta de algunas fincas. El señor Fernández se negó a ello, manifestando que los interesados en la venta de fincas se habían opuesto a que interviniera para nada Gómez Luengo en la venta. Pero éste, a pesar de

LLEGÓ A TETUAN EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS

TETUAN.—Ha llegado a ésta, procedente de la Península, el alto comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer. Ha dicho que viene satisfechísimo de su viaje y por haber recibido facilidades de toda clase por parte del Gobierno para el desarrollo de su labor.

INFORMACION DE ARAGON UNA MUJER ATRACADA

ZARAGOZA.—Se ha personado hoy en la Comisaría una mujer llamada Paula López, esposa de un obrero empleado en el ferrocarril de Madrid-Zaragoza-Alicante, para denunciar que cuando marchaba a la Facultad de Medicina, le salieron al paso dos individuos que se abalanzaron sobre ella, arrebatándole el bolso en el que llevaba cincuenta pesetas. Paula, según ha declarado, se desmayó y no sabe lo que después la pasó. La policía hace gestiones para detener a los atracadores.

INFORMACION DE ANDALUCIA FUERTE TEMPORAL EN SANLUCAR

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—Reina un fuerte temporal de viento y lluvias. La casa de la calle de la Bolsa, número 117, se ha hundido. Los enfermos que en la misma había han tenido que ser sacados por la Cruz Roja. Los barcos pesqueros han tenido que buscar refugio a lo largo del coto de Doñana.

LOS PERIODICOS OFICIALES LO QUE DICE LA "GACETA"

MADRID.—La "Gaceta", entre otras disposiciones que publica hoy, inserta las siguientes: Creando definitivamente ciento cincuenta y dos escuelas. Aprobando el Reglamento de traslados del Cuerpo de Correos. Se hacen imposibles las arbitrariedades y se establecen dos turnos, uno de ellos reservado a la antigüedad.

EN CARTAGENA ENTIERRO DE UN INTENDENTE DE LA ARMADA

CARTAGENA.—Ha sido traído a esta capital el cadáver del intendente de la Armada don Pedro Moreno, fallecido a consecuencia de un accidente de automóvil. El cadáver fué llevado al Hospital, donde quedó instalada la capilla ardiente. Esta mañana se ha verificado el entierro, que ha constituido una imponente manifestación de duelo.

TOMA DE POSESION EL NUEVO DIRECTOR DE FERROCARRILES

MADRID.—Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Ferrocarriles, don Carlos Montilla Escudero, gobernador dimisionario de la provincia de Zaragoza. Le dió posesión el ministro de Obras Públicas, asistiendo el alto personal de su departamento y cambiando los discursos de rigor. El señor Prieto dijo en su discurso que la Dirección general de Ferrocarriles era uno de los puestos más complejos, ya que tenía delante la solución del conflicto ferroviario.

LOS CONFLICTOS SOCIALES SE SOLUCIONA UNA HUELGA Y SE DECLARA OTRA

SAN SEBASTIAN.—Ha quedado solucionada satisfactoriamente la huelga que había planteada en la fábrica de bicicletas de Pasajes, habiendo entrado esta mañana al trabajo todos los obreros.

HUELGA DE ZAPATEROS SAN SEBASTIAN.—Los obreros zapateros de la capital donostiarra se han declarado en huelga. Piden aumento de jornal. En el asunto interviene la Delegación provincial del Trabajo y se confía en llegar a un arreglo satisfactorio para ambas partes.

OBRAS PARALIZADAS CUENCA.—Ha producido penosa impresión el que se hayan suspendido las obras del ferrocarril de Cuenca a Utiel. La Prensa lamenta esta medida, que tiende a aumentar la crisis del trabajo y a dejar desatendidas las aspiraciones de esta provincia.

EN NUEVA JERSEY A LINDBERGH LE ROBAN UN HIJO Y LE PIDEN CINCUENTA MIL DOLARES POR EL RESCATE

EL DRAMATICO RELATO DEL HECHO, QUE HA CAUSADO GRAN EMOCION

NUEVA YORK.—Se han recibido noticias en las que se da cuenta de haber sido raptado el hijo del célebre aviador Carlos Lindbergh. Según parece, el rapto se ha verificado cuando se hallaba el niño en una cuna del piso superior de la casa habitada por Lindbergh, en ocasión en que los padres del pequeño se hallaban en el piso inferior. En la parte posterior del edificio se ha encontrado una escalera de mano con la que se supone que los raptadores llevaron a cabo su propósito. El coronel Lindbergh había alquilado una casa de campo construida de maderas y completamente aislada en el pueblo de Hobowon (Nueva Jersey). El rapto se ha verificado en las primeras horas de la madrugada. La noticia ha causado gran impresión. La primera declaración prestada a la Policía, que ha comenzado ya sus

LOS FASCISTAS FINLANDESES DESORDENES EN MAENTZALA

HELSINGFORDS.—Desde el sábado por la tarde se están produciendo desórdenes de importancia en Maentzala, a treinta kilómetros de Helsingfors. Los manifestantes pertenecen al movimiento "Iappo" calcado sobre el fascismo italiano. Se han registrado encuentros entre los fascistas, en número de quince mil y bien armados, y la Policía, que se encuentra desbordada. Los jefes del movimiento han anunciado que marchan sobre Helsingfors y sus peticiones de orden político han sido sometidas a una reunión especial del Gobierno. Tienen intención de proclamar la dictadura. El Gobierno ha enviado tropas urgentemente y se dispone a proclamar la ley marcial.

EN LA HABANA LA DESAPRENSION DE UNOS ESPAÑOLES

HABANA.—En virtud de una denuncia presentada por el cónsul español en esta capital, se ha dictado orden de detención contra diecisiete españoles que se dedicaban a explotar a sus compatriotas emigrantes. COMPRARIA motor de un caballo, 300 voltios, buen uso y precio económico. Ofertas por escrito a F. J., en esta Administración.

EL MANIFIESTO DE DON ALFONSO EE GOBIERNO FRANCÉS HACE AVERIGUACIONES SOBRE LA AUTENTICIDAD DEL MISMO

PARIS.—Se asegura que el Gobierno francés está haciendo ciertas averiguaciones sobre el manifiesto atribuido al ex rey Alfonso XIII y por el cual excitaba a los españoles a derribar la República. El Gobierno francés está decidido a averiguar el origen y los detalles del documento, que constituiría un hecho de suma gravedad por parte del ex soberano, ya que él prometió no mostrar la menor actividad política durante su permanencia en Francia.

WASHINGTON LA FLOTA AMERICANA DEL PACIFICO

WASHINGTON.—A consecuencia del traslado de algunas unidades de la flota del Atlántico a la del Pacífico, el número de barcos que los Estados tienen en este mar es de 199, divididos del modo siguiente: 12 navas de alto bordo; 27 cruceros; 33 submarinos; 81 contratorpederos; 4 buques portaaviones y 42 embarcaciones auxiliares.

POLITICA ALEMANA ENTRA EN UNA FASE MUY DELICADA

LA PAZ.—Sabemos que la política boliviana ha entrado en una fase muy delicada. En los círculos políticos se espera una crisis ministerial. No obstante, la tranquilidad domina en el país.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES CONTINUAN LAS NEGOCIACIONES PARA LLEGAR A UNA SOLUCION, PERO LOS JAPONESES SIGUEN SUS BOMBARDEOS

LONDRES.—Comunican de Shanghai que se apresuran las negociaciones iniciadas para poner fin a las hostilidades. Mientras tanto, el Japón ha comunicado a la Sociedad de Naciones que él, por su parte, está dispuesto a la celebración de una conferencia en Shanghai. Los chinos, ya anteriormente concedieron igualmente su conformidad para la celebración de esta conferencia. PERO LOS JAPONESES CONTINUAN EL BOMBARDEO LONDRES.—Noticias recibidas en

Adolfo Fernández Dosal Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, diabetes. MEDICINA INTERNA Consulta de 9 a 12, 3 a 6. Santa Lucía, 3, 1.º. Teléfono 35-75

EL DOCTOR GANDÁSEGUI

EL ARZOBISPO DE VALLADOLID SE HALLA GRAVEMENTE ENFERMO

VALLADOLID.—El día 17, al terminar el "vía crucis" en la catedral de Valladolid, se sintió enfermo el arzobispo doctor don Remigio Gandásegui.

El sábado último sufrió un fuerte ataque de uremia, siendo llamado con urgencia el doctor don Benigno Oreja, que le volvió a visitar el domingo, por la noche.

Las últimas noticias acusan una pequeña mejoría, dentro de la extrema gravedad.

G. Iñigo OCUJISTA Velasco, núm. 7 - Teléfono 23-37

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

RELIEVES PROVINCIALES

Parece ser que el Estado, que actualmente explota el ferrocarril combinado Traslaviña-Castro-Urdiales, está decidido a paralizar los servicios por las cuantiosas pérdidas que la explotación le supone.

—El alumbrado público en San Felices de Buelna resulta muy deficiente y el vecindario protesta, con razón, de la anomalía.

—Es que a los concejales laredeanos no les interesa la administración de la villa? Así se pregunta aquel vecindario al ver que los ediles no acuden a las sesiones.

—El Sindicato Agrícola de Potes celebra su junta anual, demostrando el estado floreciente en que se encuentra.

—El Comedor Gratuito de Torrelavega ha dejado de funcionar por falta de medios económicos.

—La Administración Principal de Correos de Santander atiende un ruego de LA VOZ DE CANTABRIA, relativo al servicio de la correspondencia al vecindario de Ampuero.

AMPUERO

PROCLAMADOS

Lo fueron el domingo, en la iglesia parroquial, por primera vez, los jóvenes María Consuelo Illán Escjadillo y César Ruiz Ricondo. Nuestra enhorabuena.

BAUTIZADOS

Lo fueron los niños siguientes: Angel Martínez Ruiz, hijo de Francisco y Petra.

María Felipa Ortiz Otegui, hija de José y María Luz.

Margarita Oña Santistibán, hija de Sabino y Pilar.

Para tan venturosos papás, muchas felicidades.

SOCIEDAD

Ha salido para Guipúzcoa don Eustaquio Gurruchaga, director de la banda de música de esta villa. Buen viaje.

CINEMATOGRAFIA

En el Gran Cinema se exhibió el martes la película titulada "un periodista millonario", que el público saboreó con especial delicia, por su gran interés escénico.

CONVALECIENTE

Ha entrado en el período de convalecencia, de la fractura que sufría en una pierna, el joven estudiante José Camino Aguirre. Mucho lo celebramos.

DE CORREOS

La observación que por mediación de LA VOZ DE CANTABRIA hacíamos días pasados al señor administrador principal de Correos de la provincia, ha sido debidamente atendida. Se trata del gran perjuicio que se ocasionaba al comercio de esta villa no trayendo correspondencia el tren que llega aquí a las cuatro de la tarde.

El digno jefe de la Central de Santander ha escuchado amablemente nuestro ruego y ha conseguido que se pueda hacer un reparto de correspondencia por la tarde, ya que ha dispuesto que sea correo el tren que sale de la capital a las dos y diez. Con esto se beneficia grandemente no sólo el comercio de Ampuero, sino el de estos pueblos limítrofes.

Eduardo Vega DENTISTA CONSULTA DIARIA Consolación, número 28. TORRELAVEGA

CAMPOO DE YUSO

LANCHARES NECROLOGIA

Ha fallecido en ésta, y a edad muy avanzada, el que por espacio de diecisiete años fué competente maestro nacional y excelente vecino, don Juan Martínez.

Las extensas simpatías del finado, así como la condolencia de cuantos le trataron, se ha hecho patente en el acto de la conducción del cadáver a su última morada.

Desde hacía cinco años la jubilación por edad le separó del servicio activo del Magisterio, permaneciendo en el pueblo donde la semilla de su labor docente ha hecho brotar inteligentes convicciones que hoy lloran la pérdida del laborioso educador.

Descansen en paz el finado y reciba su atribulada esposa doña Joaquina y demás familia el testimonio de nuestro pésame más sentido.

LA COSTANA

TRASLADO

En la propuesta provisional de destinos le ha sido adjudicada la plaza de Paracaido (Arteabertía), Bilbao, a la distinguida maestra que por espacio de quince años ha regentado la escuela de Bustamante, de este Ayuntamiento, doña Emilia Castañón Gutiérrez.

Sentimos la marcha de tan inteligente profesora, a la par que le enviamos la enhorabuena por el admirable destino que le ha correspondido, premio desde luego a los meritorios servicios que en su extensa labor en la enseñanza ha sabido desarrollar.

D. de O.

EL DIA EN TORRELAVEGA

Las ferias y mercados de Torrelavega, a pesar de la crisis económica que se observa, van progresando considerablemente. —El Comedor gratuito ha dejado de funcionar por falta de recursos económicos. —Casa de Socorro. —El arbolado de la calle de Ruiz de Tagle, debe desaparecer. —Futboleras. —Otras noticias de interés

NUESTRAS FERIAS Y MERCADOS

Declamamos en esta misma sección, en el número correspondiente al día 26 del pasado mes de febrero, al tratar de las ferias y mercados que se celebran en Torrelavega, que nosotros no éramos pesimistas y no considerábamos llegado el momento de dar la voz de alarma ante la flojedad que se observa en los negocios comerciales e industriales y que un estimado colega de la Prensa matutina de Santander lo atribuye al decaimiento de las ferias y mercados, haciendo un llamamiento al Ayuntamiento, Cámara de Comercio e Industria, y demás fuerzas vivas de la población, para que procuren remediar la crisis que existe en las principales fuentes de riqueza con que cuenta el Municipio.

Nosotros, defensores como el que más de los intereses del pueblo que nos vio nacer, para afianzarnos aún más en nuestra impresión optimista en el incremento y desarrollo que van adquiriendo las ferias y mercados, hemos procurado informarnos oficialmente, adquiriendo datos de la recaudación obtenida en los dos primeros meses del año 1931 y lo ingresado en el año actual, por creer que éste es el mejor medio para poder enjuiciar asuntos de tanta importancia para Torrelavega. He aquí los datos oficiales:

—Transacciones efectuadas oficialmente en las ferias celebradas en los meses de enero y febrero del año 1931, mil seiscientos sesenta y seis.

—Transacciones efectuadas oficialmente en las ferias celebradas en los meses de enero y febrero del año 1932, mil setecientos sesenta y cinco.

—Recaudación obtenida por el Ayuntamiento en los mercados celebrados en los meses de enero y febrero del año 1931, cuatro mil cincuenta y ocho pesetas con treinta céntimos.

—Recaudación obtenida por el Ayuntamiento en los mercados celebrados en los meses de enero y febrero del año 1932, cuatro mil cincuenta y ocho pesetas con treinta céntimos.

En lo que se refiere a las ferias, comparando las celebradas este año con las del año 1931, se han verificado oficialmente ciento nueve transacciones más que el año pasado.

Respecto a los mercados, el Ayuntamiento ha recaudado noventa y dos pesetas más en el año actual que en los mercados celebrados en el año 1931 en el mismo tiempo.

Como pueden observar nuestros lectores, el optimismo que reflejábamos el otro día está justificado, pues los números cantan, y éstos nos dicen que las ferias y mercados van en auge.

EL COMEDOR GRATUITO HA DEJADO DE FUNCIONAR

No queríamos decir nada; pero como nuestra obligación es dar cuenta a nuestros lectores de todos los hechos salientes, nos vemos obligados, con gran sentimiento nuestro, a dar la triste noticia de que el Comedor Gratuito ha dejado de funcionar el último domingo, por falta de recursos económicos.

Como consecuencia de esta medida, más de quinientos pobres se han quedado sin la comida que se les venía sirviendo en el Comedor del Asilo.

CASA DE SOCORRO

Por el médico don Antonio Ceballos ha sido curado en este benéfico establecimiento el obrero de la Compañía Telefónica, Segundo Martín, de cincuenta y nueve años de edad, de contusión en la región costal izquierda y de otra contusión en la región glútea del mismo lado.

EL ARBOLADO DE LA CALLE DE RUIZ TAGLE

Hemos visto en el Palacio municipal el razonado escrito que los propietarios y vecinos de la calle de Ruiz Tagle han elevado al Ayuntamiento pidiendo que los árboles que hay en dicha calle sean quitados.

Encontramos muy justa la petición que se hace, porque, aparte de que los árboles no sirven más que para estorbar a los comercios, las raíces han levantado el pavimento, siendo un peligro para los transeúntes por los alitos y bajos que hacen por esta causa las aceras.

FUTBOLERIAS

La Directiva del Club Deportivo de Torrelavega, con el objeto de someter al equipo a un fuerte entrenamiento y prepararle ante los importantes encuentros que tiene que jugar en fecha próxima con equipos de primera categoría para su ingreso en el campeonato común, ha concertado para el próximo domingo, día 6, un partido con el Club Santesa, que se jugará en los campos del Malecón.

No dudamos que la afición torrelaveguense ha de hacer acto de presencia en los campos a presenciar el interesante encuentro entre santeses y torrelaveguenses.

También esta Directiva ha concertado para el día 13 del actual mes otro interesante partido que, según nos aseguran, los ingresos serán destinados a un fin benéfico.—A. R. de Villa.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL ALCALINA, BICARBONATADA, SULFATADA. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a sesenta grados de temperatura y estar, por lo tanto, libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS Administración: Ramba de las Flores, 13, entresuelo.—BARCELONA

DESDE SAN FELICES DE BUELNA

DEL MUNICIPIO

La sesión última no pudo celebrarse por falta de número. Va ocurriendo esto repetidas veces, y no sabemos si es que los ediles no asisten por enfermedad o por las pocas ganas que tienen de ventilar los asuntos pendientes en el Ayuntamiento, que, por cierto, son bastantes.

—Los reparadores nombrados por el Ayuntamiento ya han empezado su función, pasando con los boletines por las casas, para la inscripción en ellos de todos los mayores de dieciocho años, a fin de poder formar el censo electoral.

Sabemos sobre este asunto que el Ayuntamiento aún no ha nombrado personas competentes para la formación de dicho censo, y esto es de lamentar, debido a la importancia que tiene.

Esperamos se subsane por quien corresponde este error.

—A pesar de que por el Ayuntamiento se ha nombrado un empleado expresamente para revisar las luces y la instalación de las mismas, llevamos unos cuantos días en que ésta falta por completo durante algunas horas. No sabemos en qué dependa.

NACIENTOS

Ha dado a luz un precioso niño la esposa de nuestro amigo Ramón Sampedro Molleda. Al recién nacido se le puso el nombre de Carlos. —Igualmente ha dado a luz doña

LAREDO

MUERTE SENTIDISIMA Después de soportar con resignación cristiana una larga enfermedad, ha muerto don Santos Joya, dejando sumidos en el más amargo de los dolores a sus familiares. Era el muerto un hombre afable y generoso, por lo que su desaparición ha causado general sentimiento. A sus atribuladas hijas, estimadísimas de todas las clases sociales, con las que nos una particular amistad, hemos de manifestar nuestro sentido pésame.—El corresponsal.

SESION MUNICIPAL

El lunes, 29 de febrero, a las seis de la tarde, se celebró la subidaria, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Alesanco, con asistencia de los concejales señores Tramullas, López y Segovia.

Por el secretario, señor Aparicio, se dio lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Se aprueban igualmente diversas cuentas.

A propuesta del señor Tramullas se acuerda mejorar el alumbrado de las calles Eguillor y Zamanillo.

En vista de que escasea la leche para el consumo de la población, se acuerda solicitar del representante de "La Peñilla" el suministro de las cantidades necesarias para el abastecimiento de la población mientras acuden al mercado mayores cantidades.

Se levanta la sesión.

A la mayoría de los concejales, que no les interesa la administración de la villa? Porque los días señalados para sesión no acude el número suficiente y la subidaria ya se ve que se celebra con cuatro.

RADIORECEPTORES MOLESTOS

Se quejan numerosos aficionados de no poder oír, debido a las constantes perturbaciones que ocasionan los aparatos de reacción sobre antena, y como estos receptores están prohibidos, llamamos la atención a quien corresponda en nombre de los numerosos radioescuchas que acuden a nosotros en tal demanda.

PISCAS

Anoche se vendieron en subasta en la Sociedad de Pescadores, quinientas arrobas de sardina a un precio medio de ocho pesetas. Entre los vendedores se encontraban algunos barcos forasteros.

VIAJEROS

De Madrid ha llegado el joven y renombrado arquitecto don Miguel Artigano.

De Santander, don Pablo Fernández Villaverde.

De la tierra de Cushutemoc y Cortés ha llegado a pasar una temporada con sus familiares, don Tomás Senderos.

TEATRO

Hoy debutará en el Ideal Cinema la compañía de dramas y comedias que dirige la primera actriz Norberta Peña. Se presentará con la comedia en tres actos, de Luis de Vargas, "Las pobres mujeres".—D.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL ALCALINA, BICARBONATADA, SULFATADA. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a sesenta grados de temperatura y estar, por lo tanto, libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS Administración: Ramba de las Flores, 13, entresuelo.—BARCELONA

DESDE SAN FELICES DE BUELNA

DEL MUNICIPIO

Elisa García de los Salmones, otro niño.

A su esposo don Benigno Gutiérrez y demás familia, nuestra enhorabuena.

DEFUNIONES

En el pueblo de Mata ha fallecido doña Joaquina Lagullo García. Nuestro más sentido pésame a toda su familia y en particular a sus hijos. Descansen en paz.

MEJORIA

Se encuentra restablecida de su enfermedad doña Carmen Martínez, esposa de nuestro particular amigo Pedro García y García.

Nos alegramos infinito. —También sigue mejor, y ya fuera de peligro, nuestro querido amigo don Daniel Gutiérrez López.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Han nacido durante el mes de febrero próximo pasado, siete varones y cuatro hembras.

Han fallecido, cuatro.

Han contraído matrimonio, uno.

DE CAZA

Los devotos de San Humberto están de mal humor, pues ya no queda caza por estos contornos. Ya no existen los buenos cazadores y si infinidad de Tartarines de Tarascón, que se consuelan con figurase, cada vez que salen de caza, que han visto la dilgera.—Rivero.

DESDE VEGA DE PA

FERIAS Se celebró el día 27 del actual la tercera de mes en el ferrial de esta villa, a la que concurrió escaso número de cabezas de ganado vacuno, a causa del día desagradable de nieve y agua, pues si bien se presentaron a la venta unas diez o doce vacas lecheras, sin embargo, se vendieron dos o tres a precios corrientes que oscilaron entre mil y mil quinientas pesetas. También acudieron algunos tratantes, que no pudieron comerciar ni traficar, a causa de la escasez de ganado, por lo que optaron por retirarse a sus domicilios.

PEREZ-CACHO

SASTRE se ha trasladado a calle de la Banca, 9, 2. Confección esmerada. Economía en los precios.

MERCADO

El de este domingo, estuvo muy poco concurrido, a causa del intenso frío que se sentía en la plaza, alcanzando los artículos objeto de venta los siguientes precios:

Manteca fresca, a 6,25 el kilo, cuya subida la produjeron unos forasteros, que compraron algunas mantecadas a como les pidieron, encareciendo este artículo a los del pueblo.

Las patatas se vendieron a 4 pesetas la arroba; las de riñón y las ordinarias, a 2,10 la arroba.

Carnes tuvieron sus precios ordinarios. Carnero, a 2,80 el kilo. De cerdo, a 4 pesetas el kilo.

Traspaso

Por ausencia, traspaso buena tienda de comestibles y bebidas, a cuatro kilómetros de Santander. Negocio a prueba. Tratar, don José Lorda, Burgos, 22, 1.º. Oficina.

VALLE DE LIEBANA

POTES

El Sindicato Agrícola

El domingo tuvo esta Sociedad junta general para presentación de cuentas y sortear entre los socios algunos utilidades de labranza.

Una vez más, demostró la Junta directiva el floreciente estado pecuniario de la Sociedad y los grandes beneficios que reporta a los asociados, debiéndose a esto el crecimiento que gradualmente tiene todos los años la citada Sociedad. Convencidos de esto los liebanegos, afuyen todos los años los labradores de la región, haciendo se les considere como nuevos socios, y así vendrá sucediendo hasta que todos los liebanegos pertenezcan a la Sociedad.

CASTRO-URDIALES

EL FERROCARRIL

Malas noticias circulan sobre la tura explotación del ferrocarril de traza a Traslaviña, que actualmente realiza por cuenta del Estado.

Se dice que ante las continuadas que la referida explotación ocasiona, se proyecta suspender el ferrocarril.

No nos extraña tal determinación, este pueblo no debe interesarle cosa el servicio ferroviario, pues no demostrando sucesivamente aportar su cooperación al mismo.

Por eso llegamos a concepcion que el Estado trate de desentender de un negocio ruinoso, cuya gestión no interesa al pueblo, que ser el primer beneficiado con la plantación.

Prueba de lo consignado es el momento que viene registrando el por camiones y la vida prepara para se desarrollan las líneas de apego, absorbiendo casi totalmente el movimiento de viajeros, han hecho cesar el servicio del ferrocarril.

ASMATICOS: No dejéis de probar la moderna especialidad ASMA BRUMONA; quedaréis sorprendidos de su resultado.—Venta en farmacias.

BARREDA

Se proyectó la interesante obra para la "El favorito de las damas" agrada a la concurrencia.

El domingo último jugaron en campos un partido amistoso el que consiguió cinco goles, y el ganador el Polanco F. C. que logró el título del honor.—H. V. G.

R. PRESMANA

DENTISTA Fuente, número 1 duplicado.

RIONANSA

CELIS Después de pasar una temporada nosotros los señores Rionansa familia, han marchado para un feliz viaje y prosperidad en gozocios les deseamos.

Para Santander y al Sanatorio de Madrazo a hacerse una intervención quirúrgica, ha marchado un familiar.

Se encuentra ya entre nosotros, blecido, José Gutiérrez, que es de una operación que se hizo en de Salud Valdecailla, ha pasado una larga temporada.—G.

ALMACENES

En la calle de Castilla, con apartadero de los ferrocarriles Santander-Bilbao y Cantábrico, se venden o alquilan. Informará: Enrique Orío, calle Juan Fernández de Isla, núm. 13, Santander.

ANUNCIOS POPULARES

7 palabras	0,35 pts.
15 "	0,65 "
25 "	0,95 "

Ventas

ESCOLAS Y BALANZAS.—Construcción garantizada. Ventas al contado y a plazos. Departamento especial de reparaciones. «Construtora Montañesa», calle de Federico Vial.

CASA PAO.—Variado surtido sedas estampadas, desde 2,90. Abrigos señoras en bretillo Charmés, Sbanco. Compañía, 11.

ENCUADERNACION.—Pastas españolas y demás trabajos. Venta de tarjetas postales. Viuda de Matias Martín. Peso, 5.

MELITAS. La mejor agua florida conocida en el mundo. Frasco, 3,75. «Al Todo de Ocasión», Tableros, 8.

OLIVA. Para aceites puros de oliva filtrados y refinados para hacer grandes regalos comprando café y chocolate, y para vender barato. La Casa Salat, Com. 12.

OPASION.—Camioneta para reparar, 300 kgs. «Renault» 6 HP., parroquia cerrada. Arce, Burgos, 13.

MOTOR de un caballo, 300 vollos, en buen uso y barato. Ofertas por escrito a F. J. esta Administración.

VENDO, llave en mano, un primer piso, céntrico. Informes, Arrabal, 2, cuarto.

SE VENDE, por lotes, terrenos céntricos baratos. Informes de doce a una, puesto de flores de San Francisco.

URGENTE: Vendo casa pesetas 20.000, rentando 200. Juan Alvear, 13.

COMPRA-VENTA casas, pisos. Burgos, 22, Agencia.

VENTA URGENTE de casa reciente construcción, rentando libre el 10 por 100, dándose facilidades de pago, tiene abundante terreno. Administración informa.

MOTOCICLISTAS: «Indians» tres caballos, seminueva, 1.200 pesetas. Juan de Alvear, 13.

DISCOS NOVEDAD, enorme surtido. Las canciones más modernas de los mejores cantantes: Samot, San Francisco, 15.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones, alquiler, lecciones mecanografía, taquigrafía, ortografía, escritos de documentos, domicilio, Blanca, 6. Teléfono 35-99.

LAMPARAS desde cinco bujías, de todos los voltajes, a 1,25 las hallará usted en Casa R. Méndez, Blanca, 17.

¿QUERIS CONSERVAR la salud? Usad los triples de punto interiores «Vizor». Depósito: «Los Lenceros», Príncipe, 8.

MALETAS Y EFECTOS DE VIAJE, gran surtido, clases finas y precios baratísimos. Burgos, 1. Casa Gutiérrez.

¿DONDE COMPRA USTED sus comestibles? ¿No nos ha visitado? Hágalo, y le garantizamos que hará grandes economías en sus compras. «La Nueva», Hernán Cortés 9. Palacio de Macho (frente al Mercado).

AUTOMOVILES de ocasión, «Nicks» sedán, siete plazas; «Willys Knott» sedán, cinco plazas. Teléfono 28-39. Calle Central, General Espartero, 5.

GRABIO, GRAMOLAS, de las mejores marcas perfectas sonoridad. Sala de audiciones, Samot, San Francisco, 15.



ARCAS INVISIBLES
Empotrada al arca en la pared, ésta queda lisa y sin salientes. La caja se puede tapar con el papel o la pintura del decorado y colocar encima un cuadro. Así quedará el todo oculto. Tengo estas cajas en muchos tamaños. Precios módicos. Pedir catálogo a **WATTS. CRUBER** Apartado 198, Bilbao

Representante en Santander: **JOSE MARIA BARBOSA** Fernández Isla, n.º 9. Teléfono 12-97.

Alquiler
SE ALQUILA local muy amplio, Cervantes, núm. 7, bajo. Informes, Administración.

ALQUILAN PISOS Campoburo, nueva construcción, baños; mansardas, planta baja. Informarán, Miranda, 2, Cumbres.

SE ALQUILA bajo, buen sitio, propio ultramarinos, almacén vinos, frutería. Informes, Atalaya, 32, 1.º, de una y media a tres.

ALQUILO en el Sardinero pisos amueblados, por temporada. Sin amueblar, por todo el año. Desde 75 pesetas, con cuarto de baño. Informarán, Pedrueca, 13, tercero.

ALQUILO LOCAL en la calle Madrid, propio para comestibles o bar. La llave Burgos 22 Oficina.

Colocaciones

BARBERO se esita, que pa su obligación, Donato Pérez, Cabezon de a Sal.

Hospedajes

CASA PARTICULAR desean tres huéspedes, con pensión o sin ella. Precios económicos. Calderón, 11, segundo.

ACADEMIA MERCANTIL, Primer Mayo, n.º 2.º Enseñanza completa de Contabilidad, Cálculos Mercantiles, Teneduría de Libros, Método especial y práctico para oficinistas, Contables, Mecanógrafos. Resultados siempre positivos.

Enseñanza

MATEMATICAS ELEMENTALES Y SUPERIORES por profesor con dieciocho años de práctica y brillantes resultados. Magisterio Oposiciones, Aduanas, Ayudantes de Ingeniero, Topografía. Calle de Juan de la Cosa, 37, tercero, centro derecha.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA Profesora en partos, masa lista. Hospedaje imbarazadas. Florida, 7, 4.º

ESPERANZA GOMEZ, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Consult. día ría Santa Clara, 7, cuarto. Santander.

FELISA ARISTA, profesora en partos. Diplomada en Salamanca. Del seguro de Maternidad. Numencia, 4, cuarto. Teléfono 31-89.

Varios

ELECTRICISTA MARTINEZ Instalaciones y reparaciones de luz, timbres, capital y pueblos; especialidad en instalaciones oculitas Bombillas, a 1,30. Atapuerca, 6. Teléfono 27-13.

COMPRO saldos y objetos de ocasión en Rincón, 13, segundo, y en el «Rastras» los días de mercado, lunes, miércoles y sábado: «La Rosario».

ENCUADERNACION.—Pastas españolas. Protocolos. Arreglo de bibliotecas. Dañel González, San José, 15.

2.000 PESETAS se precisan para explotación nuevo y lucrativo negocio, seguro rendimiento. Dirigir ofrecimientos y condiciones, bajo sobre, a V. C., en esta Administración.

HABILITADOS: Manuel Llano Sarabia e hijos, estonian, cobran y pagan pensión, retir y jubilaciones, con brevedad y economía. Anoderan más de 1.000. Plaza de la Esperanza, 3, 2.º

NOVIAS Y NOVIOS: ¿Queréis economizar dinero? Comprad los muebles fabricados en Casa Maté. Frimeria Alameda, 28. Teléfono 37-94.

SU BATERIA quedaría como nueva, por muy deteriorada que esté. Consultáenos Mesones, Juan de Alvear, 3.

PELUQUERIA DE SEÑORAS PEDRIQUE Serios sin competencia. Ondulación al agua, 1,50; Marcel, 1,50; lavado, 1 peseta; corte de cabello, 0,50. E. Gutiérrez, 18, primero. Teléfono 15-82.

¿QUIERE USTED establecerse? Informese en La Tropical, frutería. Un bar baratísimo.

DISPONGO 100.000 PESETAS para primera hipoteca sobre finca urbana. Administración informa.

INSTALACION motores, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campoosio. Urdiales, teléfono 10-03.

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE GENERAL ESPARTERO, 4
Sillones alta fantasía y confección y arreglos de tapicería en dos los órdenes. Esta Casa es la preferida por las personas de buen gusto.

Linea de autobuses de Castro Urdiales a Santander y viceversa

HORAS DE SALIDA

CASTRO-URDIALES
De Castro a Santander, a las 7.15 y 14.30.
De Santander a Castro, a las 8.30 y 17.

SANTOÑA
De Santoña a Gama, a las 7.20, 8.20, 15.15, 18, 19.30.
De Gama a Santoña, a las 7.40, 10.05, 17, 18.30, 20, 15.

DE SANTOÑA PARA SANTANDER Y CASTRO O VICEVERSA COMBINA EN GAMA

LAREDO
De Laredo a Treto, a las 7.30, 8.45, 16, 18.30, 19.30.
De Treto a Laredo, a las 8.05, 10, 16.45, 19.05, 20.30.

SOLARES
De Solares a Riaño, a las 9.40, 18.
De Riaño a Solares, a las 7.20, 13.40.

OTANES Y GURIEZO
De Otanes a Castro, a las 13, 20.30.
De Castro a Otanes, a las 12.30, 20.
De Castro a Guriezo, a las 13.
De Guriezo a Castro, a las 7.30.

Precios económicos de ida y vuelta, véase en Administraciones de Santander, Santoña, Laredo y Castro; Teléfono 52.

Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEXICO

SALIDAS FIJAS DE SANTANDER EL DIA 22 DE TODOS LOS MESES

Vapor «HABANA», el día 22 de marzo.
Vapor «CRISTOBAL COLON», el día 22 de abril.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
Para HABANA..... Ptas. 535, más 25-50 de impuestos. Total, 560-50.
Para VERACRUZ... Ptas. 535, más 18-50 de impuestos. Total, 552.

LINEA MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA
El día 5 de marzo saldrá de Barcelona el vapor «ARGENTINA», admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a RIOJANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA PARA AMBOS DESTINOS (incluidos impuestos): Pesetas 563,50.
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander **SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA**
Paseo de Pereda, 36.—Telegramas y telefonemas: «GELPEREZ»

Compañía Trasatlántica Española

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES
Directo: ESPAÑA-NEW YORK
9 expediciones al año.
Rápido: NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO
12 expediciones al año.

Expres: MEDITERRANEO A LA ARGENTINA
12 expediciones al año.
Linea: MEDITERRANEO, CUBA Y NEW YORK
12 expediciones al año.

Linea MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
12 expediciones al año.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA.
ORQUESTA.—CAPILLA, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, y En Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA
PASEO DE PEREDA, NUMERO 36

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Barcelona: Via Layetana, 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Peninsula - Baleares - Norte de Africa - Canarias - Guinea española
Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias.

Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, los domingos, de Cádiz.
Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca.

Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.
Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico.

Salidas para BILBAO, los jueves, y para BARCELONA, los sábados.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte Africa y Canarias.

Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 15, de BARCELONA, y los 20, de CADEZ.

SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA.—MELILLA Y CEUTA.—ALMERIA Y MELILLA.—ALGECIRAS Y TANGER
LINEA CABIZ-LARACHE
Salidas de CADIZ los días 1-5-10-15-20 de cada mes.
Para informes y pasajes: M. LOPE DORIGA. Muelle, 34.

ATENCIÓN AUTOMOVILISTAS!

GARAGE CENTRAL

(GRAN DEPOSITO)

os ofrece la ocasión de poder equipar vuestro coche con la : : cubierta tipo ESPAÑA : :

NACIONAL PIRELLI

La cubierta más perfecta : La más barata del mercado : No compren sin consultar precios.

GENERAL ESPARTERO, 5 : TELEF.26-39

1932 BODAS DE PLATA
Es el superheterodino que acaba de lanzar al mercado la **STEWART WARNER CORP**
Dígalos y quedará sorprendido
Pida folleto a METALURGICA L. CORCHO Muelle, 1

UPER HETERODINO SCOPHONY
8 válvulas - Altavoz dinámico
Dispositivo para Pick-up
Pesetas 1.100
Pida una prueba a su representante **ISAAC SANTIAGO ALFONSO VIII, 2**
Casa FUENTE
Puerta la Sierra (frente al Cortido). Hules.—Alfombra.—Diversidad en artículos de aluminio, loza y cristal

"ALFA" La máquina para coser y bordar sin competencia De fabricación netamente española
"ALFA" Perfección, presentación y precio
"ALFA" Enseña el bordado GRATIS
"ALFA" Calderón, 1 SANTANDER
"ALFA" Posada Herrera, 3 TORRELAVEGA

Ferrocarriles
A LAS COMPANIAS DE LOS MISMOS RECLAMAMOS.
Calderón, número 17

Pastillas ELOSEGUI (de eucalipto y bálsamo de Toja)
CURAN LA TOS, ya provenga de catarros, bronquitis o ronqueras. Son balsámicas, antisépticas, inofensivas y agradables.
1,30 PESETAS CAJA

CABALLEROS

Una formidable colección de zapatos bonitos, a 17, 18, 19, 20, 21 y 22 pesetas : **LOS QUE OTRAS CASAS VENDEN A 30 PESETAS**

SEÑORAS

Soy el primero que ha recibido 40 modelos muy bonitos para primavera

QUINTANA COMPANIA, 4 (frente a la iglesia)

GARAJE MONTAÑA JESUS ORTIZ

Automóviles CHEVROLET CADILLAC LA SALLE
Talleres, Garaje y Oficinas: San Fernando, 2 - Teléfono 24-16

SANTANDER

T. S. H. CASA MONTANERO

SAN FRANCISCO, 35-Teléfono 29-97
Receptores de enchufe directo a la corriente, con Representación directa de

WATER-KENT CROSBLEY CLARION
TELEFUNKEN PERLA

Las mejores y más acreditadas AMPLIFICACIONES de gramófonos para CINES, SALONES DE BAILE, CAFES, TEATROS, HOTELES, CIRCULOS, etc., etc.

DEMONSTRACIONES Y PRECIOS Y OS CONVENCEREIS QUE LA MAYOR VENTAJA LA TENEIS EN ESTA CASA
Gramófonos, Discos REGAL, Agujas Pick-ups, Lámparas de alumbrado, Lámparas eléctricas, etc., etc.

MATERIAL SUELTO DE RADIOTELEFONIA

VENUS
Caja superior

LA REGIONAL
Caja superior

LA INDUSTRIA
Caja superior

ONAL COMPRANDO
Caja superior

HOJAS:

TALLERES ELECTROMECANICOS MORA
ESPECIALIDAD EN MOTORES DIESEL Y TURBINAS HIDRAULICAS
San Fernando, 42.—Santander.

Diamante
El orgullo de la joyería

Bodegas franco-Españolas
Gran vino tinto en preferencia por las paladas más delicadas

OPINIONES

LERROUX Y EL POSTULADO DEL ORDEN

No pueden quejarse ni los gobernantes de hoy, ni los que aspiran a serlo mañana, de las exigencias del sector conservador.

Este se conforma con que el gobernante sostenga incólume la autoridad, asegurando el orden; y allí donde se levanta un político prometiendo que el orden social tendrá en él un defensor energético, allí están las masas conservadoras olvidando el pasado y el presente para alistarse a las órdenes de quien les ofrece alguna garantía para el futuro. Pate el caso del señor Lerroux.

Ningún hecho relevante ha destacado la figura del jefe radical en la etapa de Gobierno republicano. Ninguna luz ha proyectado sobre el fondo de los problemas nacionales ni en sus discursos ni en sus declaraciones políticas, y sin embargo, el pueblo español, tan propicio al mesianismo político, ha puesto en él su mirada y sus esperanzas. ¿Por qué? Difícilmente podrá nadie encontrar un fundamento aceptable para este desajustamiento de opinión hacia las filas lerrouxistas, o más propiamente, hacia el caudillaje de don Alejandro Lerroux.

Todas las medidas de gobierno, lo mismo las de puro trámite que las que han originado la inquietud, el recelo y el temor de las clases conservadoras, van avaladas con el silencio y con los votos de Lerroux y su minoría.

El histórico Pacto de San Sebastián, convocado por él, hizo el apuntamiento de lo que había de ser la obra inicial del Gobierno republicano y marcó el compás legislativo de las Cortes Constituyentes.

En su etapa gubernamental se legisló sobre cuestiones de fondo espiritual y material, sin que la opinión del señor Lerroux se mostrara disconforme, ni los votos de su minoría marcaran un solo atisbo de oposición.

En honor al patriarca republicano hay que aceptar como evidente la absoluta identificación entre él y sus compañeros de Gobierno en cuantos asuntos presentaron a la discusión y aprobación de las Cortes. Si no, ¿cómo explicar el silencio prolongado del señor Lerroux? ¿Por táctica política? No; eso ni él podrá aceptarlo ni nadie podrá sostenerlo sin inferir grave daño al prestigio político de que hoy goza entre los elementos sociales afectados de sus ideas y en sus intereses por la obra legislativa del Gobierno. Ese silencio sería una deslealtad para con sus compañeros de responsabilidad, hubiese reservado su opinión y retardado la oposición respecto a normas legislativas que no estuviesen de acuerdo con su visión política de hoy y de mañana.

Un antiguo refrán castellano dice que "e. que calla otorga"; y el silencio de Lerroux y los votos de su minoría, hay que interpretarlos como prueba inconcusa de su conformidad con las leyes y preceptos llevados a la "Gaceta".

¿Qué ha prometido el señor Lerroux. ¿Que renunció su puesto de gobernante? Ahí están sus discursos, esperados con una expectación que era ansiedad, y en ellos no se ve un programa de gobierno claro y certero, donde los problemas nacionales se estudian a fondo señalando defectos donde los haya, destacando aciertos donde los vea y fijando su posición y su gestión de gobernante respecto a cada uno de ellos.

Es que también vamos a tener que explicar esta forma de soslayar el fondo de las cuestiones atribuyéndolo a táctica política de gobernante que no quiere comprometer su gestión futura? Ah, entonces prudente será que las clases conservadoras, acorten la marcha y no muestren impaciencias por enroscarse en las filas lerrouxistas.

El país atraviesa tales circunstancias, se precipitan los acontecimientos con tal rapidez y gravedad, que los hombres públicos que acudían masas y aspiran a gobernar vienen obligados a salir a su encuentro arrojando impopularidades, si es preciso, y, sobre todo, definiendo claramente su postura y su gestión, sin dejar libre el juego de las interpretaciones. Que se afilien a un partido político, sin escrúpulos doctrinales y sin condiciones específicas de gestión gubernamental, quienes a la hora de enrolarse en un partido no miran sino a la mayor posibilidad de ser poder y sacar ventaja de la posición adoptada, tendrá explicación aunque no justificación. Pero hay que tener presente que España es algo más que una amalgama de políticos y politiquillos dispuestos siempre para el trasplante a terreno propio. España es un campo abierto donde hay labores de fondo que esperan un obrero idóneo.

Al gobernante de hoy y más al de mañana habrá de exigirse una exposición clara de su postura y sus ideas respecto a los problemas materiales y

espirituales, gestores de la incomodidad social y política que aqueja al país. El postulado del orden, no es más que eso: un postulado común a todos los hombres y a todos los partidos. Ese postulado le impone el instinto de conservación y la política necesita fundamentos más sólidos que las excitaciones instintivas: es obra de racionalidad. Los perturbadores del orden, cada partido político los ve en el que ocupa la acera de frente y contra él procede. Los perturbadores, reales o supuestos, son siempre enemigos del gobernante, son disconformes con la acción política y social del que gobierna, y si éste se cruza de brazos, él es la primera víctima.

Por eso la promesa de garantizar el orden no es bastante para cimentar sobre ella el prestigio de un político. Esa promesa puede ser en la realidad un nuevo impulso hacia el desorden y la ruina del país. Sobre ese pedestal podría colocarse cualquier político lo mismo de la izquierda que de la derecha o del centro.

TEOFASTRO

VALLE
SEGUROS DE TODAS CLASES
VELASCO, 8 - TEL. 20-27
SANTANDER

DE UNA SUSCRIPCION PARA LOS DAMNIFICADOS DEL AYUNTAMIENTO DE CORVERA

Se nos envía esta nota: "Recaudación de las suscripciones abiertas para socorrer a los pueblos del Ayuntamiento de Corvera de Toranzo, siniestrados por los temporales del 3 de julio.

Recaudado en el Ayuntamiento de Corvera.—Del Gobierno civil de la provincia, 550 pesetas; Excmo. Diputación provincial, 5.812,68; Ayuntamiento de Puente Viego, 910; Ayuntamiento de Reinosa, 250; Ayuntamiento de Mazcuerras, 103; Ayuntamiento de Limplias, 50; Ayuntamiento de Selaya, 50; Secretario y empleados del Juzgado del partido, 13; Empleados del Banco de Santander, 80; don Isidoro del Campo, 50; Sociedad de Campesinos de Urdias, 28; don Eustasio Gil, 10; don Luis Bustamante, 11.

Recaudado en el Casino de Ontaneda-Alceda, 2.652 pesetas. Total, pesetas 10.549,68.

Las listas de donantes fueron publicadas en los periódicos provinciales de julio, agosto y septiembre, y todos los datos de recaudación se hallan en las Corporaciones oficiales y en el Casino de Ontaneda-Alceda."

ANTONIO ALBERDI
CIRUGIA GENERAL
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Amós Escalante, 10, 1.º-Tel. 29-52

HOMENAJE AL DOCTOR GONZALEZ-AGUILAR

Para festejar el brillante triunfo obtenido por el doctor González-Aguilar, en las oposiciones celebradas en Madrid a la plaza de director del Sanatorio Marítimo de Pedrosa, sus amigos y compañeros le ofrecerán un banquete el jueves, 3, a las nueve y media de la noche, en el restaurant Royalty.

CASA DE SALUD VALDECILLA

Sesión para hoy, jueves, a las siete de la tarde, en el Anfiteatro.
Doctor Barón: Etiología de la apendicitis.
Doctores Lamelas y González-Aguilar: Enfermedad de Raynaud. Gangliectomía simpática cérvico-torácica.

GRAN CINEMA
GRAN EXITO DE
ANNY ONDRA
EN
UNA AMIGUITA COMO TU

LAS FIGURAS DE LA PANTALLA



Anita Page, tan bonita que parece que acaba de nacer de su ramo de azucenas, es artista de singular relieve en el arte del cinematógrafo. La Metro Goldwyn Mayer tiene en ella una intérprete insuperable del film continental.

PROXIMO DOMINGO A LAS CUATRO MENOS CUARTO
Taquilla: hoy jueves y mañana viernes, en Secretaría

CAMPOS DE SPORT
CAMPEONATO DE PRIMERA LIGA
BARCELONA-RACING

HENO DE PRAVIA

Pastilla, 1,25

PERFUMERIA CAL. MADRID. BUENOS AIRES

ARTES, LETRAS, CIENCIAS

CONCIERTOS POR LA CORAL

En obsequio de sus socios protectores, ha organizado la laureada Sociedad Coral varios conciertos vocales e instrumentales para los meses de marzo, abril y mayo, a los cuales seguirán otros igualmente interesantes.

La valía de nuestra Coral, su constante trabajo y su competente dirección artística, permitirán a sus protectores escuchar obras de reconocido mérito, dentro del copioso y variado repertorio de que aquella dispone.

También tomarán parte en estos festivales artísticos el cuerpo de profesores de su Academia y los alumnos a sus órdenes, juntamente con otros notables elementos.

Vaya nuestra felicitación entusiasta a todos los componentes de tan meritoria agrupación artística por su labor a pro de la cultura musical.—R.

SALA NARBON
Hoy **FEMINA**
LA RUEDA DE LA VIDA
por RICARD DIX
BUTACA SENORA 0,40

ATENE0 POPULAR

Mañana, viernes, a las ocho de la noche, tendrá lugar un concierto a cargo del conocido violinista Odón Soto, con la cooperación del amateur pianista don Luis Lavín y el profesor don Rafael Tuñón, violonchelo.

Como continuación del curso de Medicina, el sábado, día 5, ocupará la tribuna el reputado doctor señor Solís Cagigal, quien disertará sobre el interesante tema: «Prostitución.—Abolicionismo y reglamentación».

EL ARTE CINEMATOGRAFICO

Gran Cinema.—Una amiga como tú

Sin argumento de grandes complicaciones, «Una amigueta como tú» es una deliciosa comedia que la gracia y el dinamismo simpático de Anny Ondra obtienen un señalado triunfo.

Si a esto se une la buena presentación de los decorados, una fotografía perfecta y una metódica labor en todos los actores que intervienen en el film, será fácil comprender la complacencia con que el público ha acogido esta cinta, cuantos cines ha sido presentada.

AYER, EN LA CALLE DE LA BLANCA

HACE EXPLOSION UNA TUFU, OCASIONANDO DAÑOS PERFECTOS DE CONSERVACION

Ayer, a la una y media de la tarde, en el domicilio de don José María Agüero, sito en la calle de Blanca, ocurrió una fuerte explosión que causó gran alarma entre el vecindario y los transeúntes que concurrían por la citada calle.

Luego que se hubo restablecido la calma, se pudo comprobar que la explosión había sido causada por una estufa alimentada con serrín, situada en el comedor de la casa de mencionada familia. Efecto de esto quedaron deterioradas las paredes, suelo y el mobiliario, y rotos los cristales. La estufa se rompió completamente por el fondo y sus partes aparecieron acribilladas de agujeros como de balas de revólver.

Desechada la hipótesis de un atentado; dadas las simpatías con que la ciudad cuentan los señores Agüero, parece ser que, entre otros, quien dejó caer inconscientemente jets explosivos, causa del accidente.

El haber retrasado, por casualidad la hora de la comida, hizo que, lamentablemente, no hubiese que lamentar desgracias personales.

TEATRO PEREDA

HOY, JUEVES, 3 DE MARZO
A LAS 4,30, Sección infantil.
Sorteo de 12 Mills y 6 Alibates.
ME HAN ROBADO EL AUTO
Y COMPLEMENTOS SONOROS
A LAS 7 Y 10,30
ESTRENO del film FOX.
RASCACIELOS
El domingo próximo:
★ PARIS-BEGUIN

ESPECTACULO

GRAN CINEMA
A las siete y a las diez y media: «Una amigueta como tú», «El mundo de los monstruos marinos» (espéculos), «Moscas y arañas» (dibujo).
SALON LICEO
A las cuatro, infantil: «El mundo de Ginebra», comedia policíaca muy divertida; a las siete y diez y media: «Masculinos», la deliciosa comedia de posas en huelga.

TEATRO PEREDA

A las cuatro y media (sección infantil): «Me han robado el auto», «Rascacielos».

SALON VICTORIA

A las siete: «Noticiero Fox» y las de la Paramount.

POPULAR VICTORIA

De seis y media a once y media: «Galas de la Paramount».

SALA NARBON

De siete a diez (féminal): «La vida», y una comedia.

PABELLON NARBON

Desde las seis y media y a las cuatro: «Una amigueta como tú», «Moscas y arañas» (dibujo).

CINE FRONTON

A las cuatro y media y a las once: «Amor de piratas».

GRAN OASINO del SARDINERO

Hoy, segundo baile de los señores cinco de la tarde a nueve y media de la noche. Entrada de cinco pesetas y cincuenta céntimos. Selección. Ambigü selecto y pastis d'arropa, 0,25.

Talleres Tipográficos de la EDITORIAL MONTAÑA

San José